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Poliţia Română, Ambasada Statelor
Unite ale Americii și FundaCia Hanns
Seidel au organizat cea de-a XII-a Reu-
niune anuală a şefilor structurilor de
combatere a criminalităţii organizate
din Sud-Estul Europei.

“Mul,umesc ofi,erilor români de
poli,ie(…) pentru colaborarea exce-
lentă cu structurile de aplicare a legii
din Statele Unite ale Americii. Vreau
să-mi exprim aprecierea pentru Minis-

terul Afacerilor Interne, și în special
pentru Poli,ia Română, pentru profe-
sionalismul și sprijinul constant acor-
dat. Suntem foarte mândri de acest
parteneriat și sper ca și pe viitor să se
bucure de același succes.” - a evide-
n_iat E.S. dl. Dean Thompson – însăr-
cinatul cu Afaceri al S.U.A. ad-inte-
rim.

În perioada 31 august – 4 septem-
brie a.c., la Constanţa, a avut loc cea
de-a XII-a Reuniune anuală a şefilor
structurilor de combatere a criminali-
tăţii organizate din Sud-Estul Europei.

Activitatea reprezintă un reper im-
portant al agendei activităţilor de co-
operare poliţienească internaţională
derulate de Inspectoratul General al
Poliţie Române, a cărei organizare a
fost posibilă cu sprijinul direct al Am-
basadei S.U.A. la București și al Fun-
da_iei Hanns Seidel.

Considerată deja un eveniment de
tradiţie, conferinţa a reunit peste 100
de experţi din domeniul prevenirii şi
combaterii criminalităţii organizate,
atât la nivel strategic cât şi opera_io-
nal, din cadrul Inspectoratului General
al Poliţiei Române, Ministerului Pu-
blic, Serviciului Român de Informaţii,

principalelor structuri de resort din
străinătate, cât şi organizaţiilor/orga-
nismelor internaţio-
nale: Europol, Inter-
pol, Frontex, Selec.

Deschiderea
conferin_ei a fost
făcută în prezen_a
domnului Dean
Thompson, Însăr-
cinatul cu Afaceri al

S.U.A. ad-in-
terim, a dom-
nului Daniel
Seiberling, din
cadrul Funda-
ţiei Hanns
Seidel, a domnului Bogdan Licu,
prim-adjunct al procurorului ge-
neral al Parchetului de pe lângă
Înalta Curte de Casa_ie și Justi-
_ie și a domnului Daniel Horod-
niceanu procuror-șef al
D.I.I.C.O.T..

În discursul său de deschi-
dere, inspectorul general al Poli_iei
Române, domnul chestor general de
poli_ie Petre Tobă a mul_umit tuturor

participan_ilor pentru că au dat curs in-
vita_iei de a fi prezen_i la acest forum
de promovare a cooperării interinsti-
tuţionale şi internaţionale și în special
celor care au făcut posibilă această ac-
tivitate, Ambasada Statelor Unite ale
Americii în România și Funda_ia
Hanns Siedel.

Totodată, Șeful Poli_iei Române a
dat citire mesajului viceprim-ministru-
lui pentru securitate na_ională, minis-
trul afacerilor interne, domnuil Gabriel
Oprea, care a transmis mul_umiri Am-
basadei SUA pentru contribu_ia adusă

la întărirea colaborării dintre structu-
rile de combatere a crimei organizate

din Poli_ia Română și autorită_ile de
aplicare a legii din Statele Unite ale
Americii.

“Prin contribu_ia semnificativă a
institu_iilor din domeniul securită_ii
na_ionale și parteneriatele dezvoltate
inclusiv în domeniul combaterii crimi-
nalită_ii organizate, România este as-
tăzi un stat sigur, un pilon de stabili-
tate și securitate în regiune. Acest sta-
tut onorant se datorează și Poli_iei Ro-

mâne care a demonstrat tuturor
partenerilor săi că este o institu-
_ie serioasă și eficientă.“ dl. Ga-
briel Oprea- Viceprim-ministrul
pentru securitate na_ională, mi-
nistrul Afacerilor Interne.

Evenimentul a abordat teme
de actualitate precum strategii
în investigarea criminalităţii or-
ganizate, instrumente juridice
pentru cooperarea internaţională
şi investigarea grupărilor de cri-
minalitate organizată, abordări

integrate în operaţiunile antidrog şi
narco-terorism, spălarea banilor, ur-
mărirea bunurilor şi combaterea re_e-
lei de finanţare a terorismului, îmbu-
nătăţirea schimbului de informaţii în
scopul delimitării relaţiei dintre crimi-
nalitate şi terorism, noile provocări ale
securităţii transatlantice, ameninţările
informatice - provocări în combaterea
criminalităţii informatice, moneda vir-
tuală şi sprijinul în combaterea trafi-
cului de droguri şi a terorismului.

Ramona DABIJA
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Soarele palid s-a retras speriat din
calea vântului deosebit de rece şi a rafa-
lelor nemiloase de ploaie. Asistăm, dintr-
odată, cum frunzele obosite îşi frâng zbo-
rul, închizând brutal misterul florilor şi al
roadelor.

Regretăm clişeele de melancolie, cu
frumuseţi de toamnă târzie, pictând co-
roanele cu foc roşiatic şi brumă argintie.
Am uitat, sub asediul frigului, de serile
care împodobesc pletele arămii ale unei
toamne blajine.

Pământul geme sub plumbul baco-
vian al norilor, strivindu-ne imaginea idi-
lică, pastelată a covorului de vegetaţie

aşezat la picioarele noastre. În loc să asis-
tăm la o trecere potolită spre amorţire şi
etern, ne strângem în noi sub răceala
umedă a rafalelor care plâng lugubru, cu
lacrimi de ploaie şi ger, pierzând în de-
părtările cenuşii cohorte de aripi speriate,
zburătăcite.

Peisaje şi trăiri de toamnă grăbită,
rece, urâtă. Iată de ce, în fiecare zi a unei
asemenea toamne, mohorâte, reci, sub ra-
falele de ploaie câinoasă, tânjim după căl-
dura verii, care a ţinut parcă prea puţin.

Şi, totuşi, nu avem timp de reverie, iar
regretele vin ca o nefirească posibilitate.

E frig şi plouă. Poliţiştii români tre-

buie să îşi facă datoria. Şi poliţiştii ro-
mâni îşi îndeplinesc misiunile. Ca şi ieri,
sub soarele torid, ca şi mâine, sub muş-
cătura gerului năprasnic.

Ei sunt şi îi găsim, clipă de clipă, în
luptă. În numele semenilor, cu infracţio-
nalitatea, injustiţia şi criminalitatea.

În fiecare asemenea toamnă, rândurile
lor sunt împrospătate cu spirit tânăr.

Atunci se prezintă la posturi cei mai
tineri absolvenţi ai instituţiilor de învăţă-
mânt ale M.A.I.

Atunci, în fiecare asemenea toamnă,
ne încearcă sentimentul eternităţii. Ca o
certitudine a devenirii în sensul mai bi-
nelui, corectitudinii, legalităţii. Şi ca
esenţă a ceea ce trebuie să fim şi a ceea
ce, în fiecare toamnă, şi permanent sun-
tem.

Nicuşor DULGHERU
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Despre riscul victimizării
În prima zi a evenimentului „Săptămâna Prevenirii

Criminalităţii”, dedicată prevenirii victimizării minorilor,
lucrătorii Compartimentului Analiza şi Prevenirea Cri-
minalităţii, din I.P.J. Caraş-Severin, au susţinut o ac-
tivitate cu caracter informativ-preventiv (pentru
grupa de vârstă 7-15 ani) la Centrul de Zi „Maria”
aparţinând Serviciului Public Direcţia de Asistenţă
Socială a Primăriei Municipiului Reşiţa.

În cadrul întâlnirii, participanţii au fost invitaţi să
exprime, prin desen sau printr-un simbol ce repre-
zintă, pentru fiecare dintre ei, conceptele de: „risc de
victimizare” respectiv „siguranţă personală”.

Lucrările tinerilor au costituit resortul dezbateri-
lor ulterioare pe marginea mesajelor preventive.

Totodată, poliţiştii au organizat jocuri de rol, si-
mulând situaţii reale de risc în victimizarea minorilor
şi modalităţi eficiente de reacţie (prevenirea dispari-
ţiilor şi răpirilor, prevenirea tâlhăriilor, agresiunilor
de orice tip, prevenirea victimizării în mediul online
etc.).

Modul de gestionare a conflictelor apărute între
tineri elimină riscul ca aceştia să se transforme în
victime, dar şi în agresori, iar cunoaşterea instituţii-
lor cu atribuţii în domeniu devine esenţială, în opinia
poliţiştilor şi nu numai. Temele abordate au mai făcut
trimitere la situaţiile dificile care pot apărea, la peri-
colele străzii şi la influenţa anturajului.

Fiecare elev a primit o diplomă de participare la
activitate, materiale informativ- preventive, orare
şcolare cuprinzând mesaje preventive pe care le pot
utiliza pe parcursul noului ani şcolar .

Cu şi despre tineri
În prezenţa conducerii Inspectoratului de Poliţie Jude-

ţean Mehedinţi, prima zi a campaniei naţionale “Săptă-
mâna prevenirii criminalităţii” s-a concretizat într-o serie
consistentă de activităţi.

Una dintre cele mai importante acţiuni s-a derulat, la
Colegiul Tehnic “Domnul Tudor” din Drobeta Turnu Se-
verin, oamenii legii susţinând o dezbatere referitoare la
comportamente de risc.

Le-au vorbit elevilor poliţişti de la Serviciul Ordine
Publică, Serviciul Investigaţii Criminale, Poliţia munici-
piului Drobeta Turnu Severin şi Compartimentul de Re-
laţii Publice.

Ofiţerii şi agenţii au distribuit pliante, realizate cu spri-
jinul A.T.O.P. Mehedinţi. Totodată au fost aplicate che-
stionare prin care s-a urmărit gradul de informare şi de
pregătire antivictimală a tinerilor în diverse situaţii de risc.

Lena MITROI

Acţiuni diverse,
dialoguri multiple

În Capitală, ziua de 28 septembrie a.c.,
dedicată prevenirii infracţiunilor împotriva
minorilor, a conţinut o serie de acţiuni spe-
cifice, cea dintâi întâlnire cu publicul ţintă
având loc la Liceul Teoretic “Dante Ali-
ghieri”.

Peste 350 de elevi s-au bucurat de în-
tâlnirea cu specialiştii Institutului de Cer-
cetare şi Prevenire a Criminalităţii, luptă-
torii Serviciului de Intervenţii şi Acţiuni
Speciale, din I.G.P.R., precum şi cu ofiţerii
şi agenţii Brigăzii Poliţiei Rutiere şi cei ai
Serviciului Canin din Poliţia Capitalei.

Poliţiştii au organizat, între altele, o
piesă de teatru cu tematică specifică, pusă
în scenă, cu sprijinul Asociaţiei Transcena,
la Cafe Godot.

Cu acest prilej, au fost premiaţi parte-
nerii consacraţi ai Poliţiei Capitalei- insti-
tuţii, organizaţii nonguvernamentale, aso-

ciaţii, jurnalişti - care s-au
implicat, ca voluntari, în
creşterea gradului de sigu-
ranţă în comunitate.

Reprezentanţii Asocia-
ţiei Transcena au adus în

actualitate problema violen-
ţei în familie şi importanţa in-

tervenţiei specializate în apla-
narea conflictelor.

Din aceeaşi perspectivă,
doamna Monalisa Cîrstea, directorul

Direcţiei pentru egalitate de şanse între
femei şi bărbaţi, s-a referit la preocuparea
permanentă a specialiştilor în aducerea le-
gislaţiei şi practicii instituţionale la nivelul
aquis-ului comunitar.

La rândul său, domnul Mihai Marius
Voicu, şeful Poliţiei Capitalei, a relevat im-
portanţa parteneriatului dintre instituţiile cu
atribuţii în domeniul prevenirii violenţei şi
societatea civilă în rezolvarea problemelor
de gen şi diminuarea acestui fenomen.

Pledoarie
pentru toleranţă

În judeţul Hunedoara, poliţiştii au de-
marat proiectul „Prevenirea Bullying-ului
în liceele hunedorene”, derulat în partene-
riat cu Fundaţia „Conexiuni” Deva şi co-
finanţat de Consiliul judeţean, proiect im-
plementat în municipiile Hunedoara şi Pe-
troşani, în perioada octombrie - decembrie
a.c.

Acest demers reprezintă o continuare a
„bunelor practici” aplicate deja de către
specialiştii din structura de prevenire a cri-
minalităţii, în perioada mai-iunie a.c., în
municipiul Deva, sub sloganul „BULLYnă
albă pentru toleranţă”, în care au fost for-
maţi 25 de tineri, 174 de profesori şi 27 de
părinţi cu privire la consecinţele grave şi
manifestările cyberbullying-ului în rândul
adolescenţilor.

Săptămâna Prevenirii Criminalităţii
În

perioada 28 septem-
brie-2 octombrie a.c., Poli-
ţia Română a desfăşurat, la
nivel naţional, cea de-a -X- ediţie a
demersului informativ-preventiv
“Săptămâna Prevenirii Criminalităţii”,
domeniile tratate de către oamenii legii vi-
zând delincvenţa juvenilă, infracţiunile
contra patrimoniului, criminalitatea organi-
zată şi siguranţa rutieră.

Anul acesta, în activităţile de gen, au fost
implicaţi ofiţeri şi agenţi de la Institutul de
Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii, Centrul
Informare şi Relaţii Publice, Direcţia de Ordine
Publică, Direcţia Rutieră, Institutul de Crimi-
nalistică, Serviciul de Intervenţii şi Acţiuni
Speciale din cadrul I.G.P.R., precum şi repre-
zentanţi din inspectoratele judeţene de poli-
ţie, inspectoratele şcolare, Direcţia Generală
de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului,
Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consi-
liere Antidrog, Agenţia Naţională Îm-
potriva Traficului de Persoane, di-
recţiile judeţene pentru sport şi
tineret, O.N.G. - uri, fundaţii
şi Instituţia Prefectu-
lui.

În mâinile sale, lutul
capătă chipul unui copil
pierdut, al unui răufăcător
sau a unei persoane dece-
date fără identitate.

Arta de a prinde un
infractor cu ajutorul scul-
pturii în lut înseamnă să
fii un artist criminalist. Şi
acesta este Aurelian Bă-
dulescu!

Pasiunea poliţistului
Aurel Bădulescu, originar
din Deduleşti, judeţul
Argeş, de a modela fizionomii,
a început de copil, modelând plasti-
lina, şi a ajuns azi, dincolo de un ta-
lent, o meserie.Aurelian Bădulescu a
intrat în echipa Institutului Naţional
de Criminalistica în 2011.

Absolvent al Academiei de Poli-
ţie, a studiat şi Şcoala Populară de
Artă din Râmnicu Vâlcea, a lucrat,
timp de 13 ani, în mai multe domenii
ale Poliţiei Române, (judiciar, econo-
mic), dar în Laboratorul deAntropo-
logie şi Reconstrucţie Facială din ca-
drul Institutului Naţional de Crimina-
listică al Poliţiei Române a pus în
aplicare talentul cu care a fost înnăs-
cut în reconstrucţie facială, portretul
robot în lut şi îmbătrânirea facială.

În cadrul unui proiect iniţiat şi
manageriat de Inspectoratul General
al Poliţiei Române, poliţistul a parti-
cipat la cursurile ţinute de Lois Gib-
son - portretistul criminalist care a in-
trat în Cartea Recordurilor. Aurelian
Bădulescu realizează reconstrucţii fa-
ciale după cranii, precum şi recons-
trucţii faciale de persoane adulte, por-
nind de la fotografii din copilărie (în
limbaj criminalistic, îmbătrânirea fa-
cială a copiilor dispăruţi).

Poliţistul a urmat şi un masterat
european în criminalistică, cu tema
„Reconstrucţia facială – metodă de
identificare a cadavrelor cu identitate
necunoscută”, studii care îl ajută în
munca de zi cu zi de la Institutul de

Criminalistică.
Unul dintre cazurile soluţionate

pe baza portretului robot realizat din
lut al criminalistului este cel al bărba-
tului de 60 de ani, dat dispărut de
către o rudă şi găsit spânzurat într-o

pădure, din judeţul Gorj, pe malul
Jiului, în 2012. Craniul bărbatului a
fost adus la Institutul Naţional de Cri-
minalistică din cadrul I.G.P.R., unde,
în baza unor succinte informaţii (vâr-
sta de 60 de ani),Aurelian Bădulescu
a realizat, din lut, portretul robot, a re-
făcut fizionomia feţei, reuşind re-
construcţia chipului în proporţie de
peste 80%. În urma analizelor gene-
tice, pe baza ADN-ului mamei băr-
batului, s-a concluzionat că cel găsit
în pădure este una şi aceeaşi persoană
cu cel semnalat dispărut.

* * *
Artistul criminalist,Aurelian Bă-

dulescu, poate realiza, în mai puţin 30
de minute, în baza unei descrieri, un
chip în lut: „Mă transpun în energia
omului a cărui portret îl realizez. Iar
Dumnezeu creează prin mâinile
mele.”

Prin originalitatea materialului în
care realizează portretele-robot, rapi-
ditatea cu care le făureşte şi harul din
mâinile sale, poliţistul Aurelian Bă-
dulescu este un artist cu adevărat spe-
cial.

Tania BOTEZATU

HARUL UNUI POLIŢIST
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centrul municipiului Deva, de către ele-
vii colaboratori ai I.P.J. Hunedoara, cu
scopul conştientizării întregii comuni-
tăţi asupra efectelor nocive ale droguri-
lor. Tinerii au promovat muzica şi dan-
sul ca o alternativă sănătoasă la consu-
mul de substanţe etnobotanice şi narco-
tice. În judeţ, poliţiştii de ordine publică
au fost prezenţi în unităţile de învăţă-
mânt liceale, unde au avut loc dezbateri
cu aceeaşi temă .

Prahova. Poliţiştii de prevenire şi
de combaterea a criminalităţii organi-
zate au făcut o prezentare într-un club
din Ploieşti, despre pericolul la care se
expun tinerii prin consumul de droguri.

Mureş. În Piaţa Teatrului
din centrul Municipiului
Târgu-Mureş, poliţiştii de
combatere a criminalităţii or-
ganizate au organizat o acti-
vitate stradală (împreună cu
ANITP, CPECA, Salvaţi Co-
piii, IEESR şi Crucea Roşie).
Au fost expuse standuri cu
materiale de informare, au
avut loc discuţii cu cetăţenii,
expoziţie-concurs cu lucrări
pe tema zilei (peste 60 de
desene, picturi ale elevilor de
la Liceul de Artă). Trecătorii
care au votat lucrările au fost
invitaţi să scrie mesajul lor pe tema zilei
pe un tricou primit de la organizatori.
Poliţia de Proximitate Târgu-Mureş a
organizat Caravana „Poliţia aproape de
tineri” la două şcoli din judeţ. Elevii im-
plicaţi în activităţi şi nu numai au vi-
zionat, la Cinema Arta, filmul „Lover
boy” – despre o metodă frecvent folo-
sită de traficanţii de persoane pentru a
racola victime.

Sibiu. Poliţiştii s-au aflat la un liceu
din municipiul Sibiu, unde au dezbătut,
împreună cu elevii, tema prevenirea cri-
minalităţii informatice şi au fost organi-
zatorii unui concurs, în urma căruia au
fost acordate trei premii: pentru cel mai
bun material, cea mai bună prezentare
şi cel mai sugestiv mesaj.

Satu Mare. În sala festivă a Cole-
giului Naţional „Ioan Slavici” a avut loc
un simpozion cu tema Noi tendinţe în
criminalitatea organizată. Perspective
privind traficul de persoane, consumu-
lui şi traficului de droguri şi criminali-
tatea informatică.

Vâlcea. Aici au fost organizate se-
siuni de informare în cadrul Bibliotecii
Judeţene, unde, în faţa a peste 100 de
elevi, poliţiştii au făcut recomandări cu
privire la prevenirea criminalităţii in-

formatice, traficul de persoane
şi consumul şi traficului de
droguri.

�
Săptămâna Prevenirii Cri-

minalită_ii s-a încheiat cu ac-
ţiuni în zonele de risc, vizând
siguran_a rutieră. Poli_iștii
structurilor de profil, de ana-
liză și prevenire a criminalită-
_ii şi tehnicieni criminalişti, împreună
cu voluntari ai centrelor antidrog, au
desfășurat activită_i pentru prevenirea
accidentelor rutiere. Astfel, poliţiştii în
principalele intersec_ii urbane din ţară,
au transmis conducătorilor auto şi pie-

tonilor recomandări şi au înmânat zeci
de mii de materiale informativ-preven-
tive.

Poli_iștii au fost prezen_i în unită_i
de învă_ământ preuniversitar, primar,
gimnazial şi liceal, unde au sus_inut
„cursuri” pe linie rutieră. Au avut loc
activită_i practice de cunoaștere a regu-
lilor de circulaţie, a indicatoarelor ru-
tiere şi a marcajelor, discutându-se des-
pre principalele cauze de producere a
accidentelor rutiere cât şi despre res-
pectarea regulilor de circulaţie pe dru-
murile publice.

�
La nivel na_ional, Ziua siguranţei ru-

tiere a debutat în judeţul Bistriţa-Nă-
săud prin susţinerea patrulelor rutiere,
în acţiunea de dirijare a circulaţiei ele-
vilor la afluirea şi defluirea de la
şcoală. Pe parcursul acestei zile, s-a
desfăşurat campania de informare a po-
pulaţiei privind circulaţia corectă, în
special a pietonilor şi a bicicliştilor.
Poliţiştii au fost prezenţi şi în zona
principalelor unităţi de învăţământ,
unde cei mici au avut ocazia să admire
motocicleta şi autospecialele aflate în
dotarea Poliţiei rutiere.

Poliţiştii din Craiova, împreună cu

voluntari ai Filialei de Cruce Roşie
Dolj, au organizat un exerciţiu de si-
mulare a unui accident de pe un bule-
vard, pentru a conştientiza participanţii
la trafic cu privire la riscurile la care se
expun atunci când ignoră regulile pri-
vind circulaţia pe drumurile publice.
Participanţii la trafic, fie că vorbim
despre conducători auto sau pietoni, au
fost „sancţionaţi” cu pliante cu reco-
mandări preventive, aceştia fiind plă-
cut impresionaţi de iniţiativa de sensi-
bilizare desfăşurată de poliţişti.

În municipiului Suceava, în doar
câteva ore, au fost identificate peste 80
de persoane care nu au respectat regu-
lile rutiere, în unele cazuri locul prin
care s-a făcut traversarea fiind la zeci
de metri de trecerile de pietoni marcate
şi semnalizate. În consecinţă, celor în
culpă le-au fost prezentate statisticile
realizate la nivel naţional care eviden-
ţiază faptul că fiecare a 620–a traver-
sare neregulamentară este fatală.
,,Dumneavoastră la a câta sunteţi?” – a
fost întrebarea prin care poliţiştii nu au
dorit neapărat să-i culpabilizeze pe cei
care au traversat neregulamentar, ci să
îi responsabilizeze şi să îi conştienti-
zeze cu privire la pericolele şi riscurile
asumate.

În judeţul Giurgiu, poliţiştii le-au
prezentat tinerilor filme reprezentative
vizând consecin_ele ale consumului de
alcool, neasigurarea cu centura de si-
guran_ă sau conducerea cu viteză peste
limitele legale. “Cursan_ii” au fost in-
formaţi cu privire la riscurile la care se
expun pe ei, pasagerii din autoturism şi
pe ceilalţi participanţi la trafic în mo-
mentul în care se urcă la volan sub in-
fluenţa băuturilor alcoolice sau a sub-
stanţelor stupefiante.

La Tulcea, pe lângă informarea
conducătorilor auto, bicicliștilor sau a
conducătorilor de mopede, au fost or-
ganizate lec_ii de educa_ie rutieră în
unită_ile școlare. Aici, celor mai mici
participan_i le-au fost reamintite regu-
lile de circula_ie pe care trebuie să le
respecte pentru prevenirea victimizării.

Pagini realizate de
Marius Popescu

În cea de-a doua zi a Săptămânii pre-
venirii criminalită_ii, poli_iștii s-au aflat
în cele mai aglomerate zone, pentru a
transmite mesajele preventive la nivelul
comunităţii. Într-un centru comercial
din București, poli_iștii s-au întâlnit cu
Dana Rogoz, care a primit cu zâmbetul
pe buze recomandările preventive ale
specialiștilor și a admirat armele și teh-
nica folosite în misiuni de colegii de la
Serviciul pentru Interven_ii și Ac_iunii
Speciale.

Vizitatorii au fost încântaţi de uni-
formele si dotarea poli_iștilor de la
SIAS, precum și de robotul tactic care a
înmanat flyere cu mesaje preventive.
Marcel Gentoiu, geamantanul colegilor
de la Prevenire, le-a reamintit trecători-
lor să aibă grijă de bagaje, în timp ce
șoferii au admirat, cu oarecare teamă,
neiertătorul radar portabil cu laser, pre-
zentat în premieră de către colegii de la
Rutieră. Reprezentan_ii Revistei “Poli-

_ia Română” au înmânat participan_ilor
exemplare ale publica_iei. Iar Institutul
de Criminalistică a fost reprezentat şi
prin arta lui Aurel Bădulescu.

În ziua următoare, poli_iștii din toată
_ara le-au transmis cetă_enilor recoman-
dări despre cum pot evita să fie victima
unor infrac_iuni sau a altor fapte antiso-
ciale. Astfel, într-un alt mare centru co-
mercial din București, poli_iștii de la
Ac_iuni Speciale au prezentat o de-
monstra_ie cu tehnicile de luptă folosite
la interven_ii, iar câinii poli_iști i-au în-
cântat pe trecători cu abilită_ile și inte-
ligen_a lor.

Cei mai impresiona_i au fost copiii,
care au primit cu entuziasm recomandă-
rile poli_iștilor despre cum se pot feri de
probleme. De asemenea, poli_iștii au
fost prezen_i pe stradă, în pia_ă și chiar
și în lăcașurile de cult pentru a transmite
recomandări în scopul prevenirii infra-
c_iunilor împotriva patrimoniului.

Poliţişti din cadrul Inspectoratului
General al Poliţiei Române, împreună

cu reprezentanţi ai F.B.I., s-au întâlnit
cu elevii Liceului Interna_ional de In-
formatică din municipiul București, în
prima zi a lunii octombrie.

La această activitate au participat
poli_iști specializa_i în combaterea cri-
minalită_ii informatice, poli_iști ai Insti-
tutului de Cercetare și Prevenire a Cri-
minalită_ii, precum și reprezentan_i ai
Federal Bureau of Investigation din
S.U.A., specialiști în prevenirea și com-
baterea infrac_iunilor cibernetice.

Poli_iștii le-au oferit celor peste 100
de liceeni, care au participat la activi-
tate, informa_ii privind riscurile exis-
tente în mediul virtual, prevederile legi-
slative din domeniu, aspecte specifice
pornografiei infantile pe internet, pre-
cum și modalită_i de prevenire a infra-
c_iunilor informatice.

Totodată, poli_iștii români și un re-
prezentant F.B.I. le-au prezentat elevi-
lor o serie de informa_ii despre riscurile

la care se pot expune în tim-
pul navigării pe internet. Re-
prezentantul F.B.I. le-a vor-
bit elevilor despre amenin_ă-
rile la adresa securită_ii ci-
bernetice, iar specialiștii
noştri le-au oferit recoman-
dări despre cum să-și prote-
jeze parolele conturilor per-
sonale.

�
A patra zi a săptămânii a

debutat cu implicarea poli_i-
știlor din cadrul structurilor

de crimă organizată şi de prevenire, în
prezentarea unor teme despre traficul și
consumul de droguri, traficul cu fiin_e
umane, riscul la care se expun internau-
_ii, când accesează site-uri ori folosesc
necorespunzător re_elele de socializare
pe internet.

La întâlnirile cu elevii şi studenţii
au participat, alături de poliţişti, și
membri ai unor agen_ii și organiza_ii ne-
guvernamentale.

Poli_iștii au oferit recomandări ele-
vilor școlilor, liceelor și centrelor uni-
versitare, părin_ilor şi cadrelor didactice
despre siguran_a pe internet, despre ris-
curile ce implică traficul și consumul de
droguri și despre cum ar trebui să se fe-
rească pentru a nu deveni victime ale
trafican_ilor de persoane.

Totodată, au fost prezentate cazuri
din sfera criminalită_ii organizate, cu
care poli_iștii s-au confruntat în activi-
tatea lor.

Brăila. Poliţiştii brăileni s-au întâl-
nit cu elevii Colegiului Naţional “Ghe-

orghe Munteanu Murgoci”, Liceului
“Nicolae Oncescu”, din oraşul Ianca şi
cei ai şcolilor gimnaziale Mircea Vodă
şi Şuţeşti, cărora le-au oferit informaţii
despre cazurile din sfera crimei organi-
zate şi recomandări.

Constanţa. Adolescenţii din licee au
fost sfătuiţi de poliţişti să nu creadă în
prezentarea unor ,,poveşti de succes” şi
să refuze ofertele de orice natură care
sunt impresionante şi nejustificate, să
fie atenţi când îşi aleg prietenii, să evite
tovărăşia persoanelor conflictuale, să
respingă propunerile cunoscuţilor de a
participa la anumite ,,distracţii” la care
se consumă alcool, droguri sau sunt
practicate jocuri de noroc, să nu încerce
să rezolve un conflict prin violenţă şi să
apeleze permanent la sprijinul celor
care îi pot ajuta în mod real, mai exact
la părinţi, profesori şi poliţişti.

Dâmboviţa. Poliţiştii le-au prezen-
tat elevilor modalităţile cele mai frec-
vente prin care pot deveni victime ale
acestor categorii de infracţiuni, precum
şi o serie de recomandări preventive.
Ziua a continuat la sediul Muzeului Po-
liţiei Române, cu vernisarea expoziţiei
foto-documentare „Infracţiuni şi infrac-
tori”.

Călăraşi. Poliţiştii au făcute vizite
în liceele din Călăraşi şi centrele de pla-
sament, unde le-au vorbit tinerilor des-
pre traficul de persoane şi criminalita-
tea informatică.

Hunedoara. Elevii de liceu din ca-
drul a şase unităţi de învăţământ din
municipiul Deva au ascultat de la poli-
ţişti informaţii cu privire la riscurile,
efectele şi prevederile legale din dome-
niul consumului de droguri. A fost rea-
lizat şi un flashmob în Piaţa Unirii din
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La final, micuţii au fost răsplătiţi cu
dulciuri, primind, de asemenea, pliante,
flyere cu recomandări preventive, precum
şi un chestionar, denumit generic „Să cir-
culăm corect!”

În teren, alături de cei
mici şi cei mari

Pentru cei peste 180 de poliţişti dâmbo-
viţeni, începutul anului şcolar  a reprezen-
tat o misiune specială, de suflet, alături de
copii, părinţi şi cadre didactice. Cu grijă
pentru cei mici, oamenii legii au acţionat
suplimentar, în zona unităţilor de învăţă-
mânt şi a grădiniţelor din judeţ, astfel încât
pe durata festivităţilor specifice să nu se în-
registreze evenimente negative.

S-a intervenit în sistem integrat, supli-
mentar faţă de dispozitivul curent, efecti-
vele de poliţie, prezente în teren, acţionând

atât pentru menţinerea ordinii şi siguranţei
publice, cât şi pentru fluidizarea traficului
rutier.

În anul de învăţământ 2014-
2015, în urma activităţii desfă-
şurate de Inspectoratul de Poli-

ţie Judeţean
Dâmboviţa, di-
namica infrac-
ţiunilor sesi-
zate a cunoscut
un trend des-
cendent, fiind
înregistrate 89
de infracţiuni,
cu 10 mai pu-
ţine compara-
tiv cu perioada
precedentă, ma-
joritatea (70 de fapte) din-

tre acestea fiind săvârşite în
incinta unităţilor de învăţământ.   

***
Ca în fiecare an, ofiţerii şi agenţii clu-

jeni au fost alături de elevi, părinţi şi cadre

didactice asigurând un climat de siguranţă
în derularea festivităţilor prilejuite de
acest eveniment.

Cu acest prilej, aceştia le-au transmis
celor prezenţi mesajul inspectorului ge-
neral al Poliţiei Române, chestor general
Petre Tobă, precum şi recomandări pre-
ventive. 

***
Poliţiştii mehedinţeni ne transmit că

prezenţa lor în unităţile de învăţământ, la
deschiderea noului an şcolar, s-a bucurat
de aprecierea conducerilor cadrelor di-
dactice, care le-au asigurat de sprijin, co-
laborarea permanentă cu aceştia consti-

tuind o realitate benefică.
Activarea patrulelor şcolare în zonele

aglomerate din apropierea unităţilor de în-
văţământ a constituit o altă activitate, deru-
lată cu succes, urmând ca echipajele să ac-
ţioneze pe tot parcursul anului.

Lena MITROI

Din dispoziţia şefului Poliţiei Ro-
mâne, domnul chestor general Petre Tobă,
luni, 14 septembrie a.c., 9.493 de poliţişti
au acţionat în sistem integrat, suplimentar
faţă de dispozitivul curent, pentru desfă-
şurarea în siguranţă a festivităţilor speci-
fice deschiderii anului de învăţământ
preuniversitar.

Cei 7.386 de poliţişti de ordine pu-
blică, 1.189 de la rutieră, 96 de la preve-

nire şi 822 de la alte structuri s-au aflat în
zona unităţilor de învăţământ din întreaga
ţară, pentru ca noul an şcolar să înceapă
în linişte şi în siguranţă. 

Efectivele Poliţiei Române au partici-
pat la activităţi de menţinere a ordinii şi
siguranţei publice şi fluidizare a traficului

rutier. 
Pentru Poliţia Română, siguranţa în

şcoli constituie o prioritate. În acest
context, oamenii legii, în parteneriat cu
cadrele didactice, cu reprezentanţii or-
ganizaţiilor de părinţi şi cu autorităţile
publice cu atribuţii în domeniu, şi-au
permanentizat intervenţiile în contex-
tul îmbunătăţirii siguranţei şcolare,
pentru prevenirea evenimentelor nega-
tive şi evitarea comportamentelor de
risc victimal sau infracţional, organi-
zându-se  pentru elevi diferite activităţi
preventiv-educative.

În anul de învăţământ 2014-2015,
în urma activităţii desfăşurate de Poli-
ţia Română, numărul infracţiunilor se-
sizate a înregistrat o scădere cu 8% ,
faţă de anul şcolar precedent, majorita-
tea faptelor de gen (91%) fiind săvâr-
şite în incinta unităţilor de învăţământ.

Prevenţia 
nu are vacanţă

Poliţiştii, prin acţiunile întreprinse, nu
au aşteptat sunetul clopoţelului, conside-
rând educaţia un proces continuu. Întâlni-
rile cu cei mici şi cei mari, deopotrivă,
desfăşurate în sezonul estival, demons-
trează permanenţa efortului depus. 

Un excelent exemplu al pregătirilor ce
au loc în preajma începutului de an şcolar
îl constituie, între altele, acţiunea specia-
liştilor de la Compartimentul Analiza şi
Prevenirea Criminalităţii şi de la Serviciul

Rutier, din cadrul IPJ Brăila.   Activitatea
s-a desfăşurat, la data de 5 septembrie
a.c., în incinta unuia dintre cele mai im-
portante hipermarketuri din municipiul re-
şedinţă de judeţ, iniţiatorii având o agendă
bogată în… surprize pentru copii şi pă-
rinţi. 

Astfel, au fost amenajate o trecere de
pietoni şi un semafor, beneficiarii având
posibilitatea de a exersa, sub îndrumarea
ofiţerilor şi agenţilor, traversarea corectă a
străzii. Proba practică a fost urmată de o
adevărată lecţie teoretică despre semnifi-
caţia semnelor şi despre regulile de circu-
laţie. Filmul şi spotul „Drum colorat” şi
„Dacă ei pot, toată lumea poate. Traver-
saţi prin locurile marcate.” au stârnit inte-
resul asistenţei.

Sub semnul performanţelor    şi al siguranţei elevilor
În fiecare an, universul şcolii renaşte în luna septembrie, reunind copii, părinţi, profesori, precum şi oameni ai legii per-

manent alături de comunitate, trăind în acelaşi fel  emoţiile, bucuriile, speranţele pentru viitorul celor mici.
Ca poliţişti, dar şi ca părinţi, specialiştii instituţiei noastre, prin implicare şi efort, încearcă şi reuşesc să dea un sens fru-

mos, curat şi sigur pregătirii tinerei generaţii, în care siguranţa reprezintă un element central în configurarea destinelor.
Din această perspectivă, prevenirea delincvenţei juvenile şi a victimizării minorilor constituie o prioritate pentru Poliţia Ro-

mână, reprezentând un capitol semnificativ în activitatea specifică privind  protecţia  minorilor şi, deopotrivă, a unităţilor de
învăţământ de fenomenul infracţiunilor comise cu violenţă, îndeosebi.   Conştienţi de faptul că procesul educaţional recon-
sideră viaţa oricărei familii, ofiţerii şi agenţii acordă sprijin necondiţionat tuturor factorilor responsabili, aceştia constituind
o resursă remarcabilă de experienţă în formarea caracterelor, modelarea comportamentelor şi atitudinilor, în transmiterea cu-
noştinţelor necesare protecţiei celor mici. 

Prieteni şi parteneri în rezolvarea problemelor, în misiunea de a oferi modele durabile, de a sădi valori în mintea, în su-
fletul şi în inima fiecărui copil, apărătorii legii privesc cu încredere spre noul an şcolar, care se va desfăşura, în opinia aces-
tora, sub semnul  performanţelor şi siguranţei elevilor.



La începutul lunii septembrie a.c., inspec-
torul general adjunct al Poliţiei Române, comi-
sarul şef Virgil Spiridon, a participat la confe-
rinţa de deschidere a proiectului Cyber-
crime@EAP II, care urmăreşte întărirea coope-

rării instituţionale pentru combaterea criminali-
tăţii informatice în regiunea Parteneriatului
Estic.

În alocuţiunea sa, domnia sa a subliniat fap-
tul că Poliţia Română acordă o importanţă de-
osebită combaterii criminalităţii informatice,
fiind implicată în mai multe proiecte derulate la
nivel european. Din perspectiva eficienţei în
combaterea acestui tip de criminalitate, Poliţia
Română cooperează atât cu celelalte instituţii
cu atribuţii în domeniu, cât şi cu mediul privat
şi cel academic.

,,Privim înspre exterior, suntem întotdeauna
conectaţi la ceea ce se întâmplă în jurul nostru
şi analizăm cu atenţie trendurile, pentru a oferi
un răspuns prompt la ameninţările cu care ne
confruntăm în mediul informatic” a mai decla-
rat inspectorul general adjunct al Poliţiei Ro-
mâne.

Proiectul Cybercrime@EAP II, implemen-
tat de Consiliul Europei şi cofinanţat de Uni-
unea Europeană, în perioada mai 2015-octom-
brie 2017, oferă asistenţă şi pregătire autorităţi-
lor din statele beneficiare, pentru a răspunde efi-
cient ameninţărilor din spaţiul virtual.

Evenimentul de lansare a reunit peste 40 de
experţi din domeniul combaterii criminalităţii

informatice şi reprezentanţi ai guvernelor din
Armenia, Azerbaijan, Belarus, Georgia, Repu-
blica Moldova şi Ucraina.

Poliţia Română, alături de instituţii din Es-
tonia, Franţa, Germania şi Statele Unite ale

Americii, oferă suport şi consiliere în cadrul
proiectului.

Provocări 
transfrontaliere

Dinamica evoluţiei comunicaţiilor, în ge-
neral, şi a utilizării internetului, în special, ge-
nerează, între alte efecte, criminalitatea infor-
matică - o provocare actuală ce pune în mişcare
un întreg mecanism de contracarare a fenome-
nului, în care Poliţia Română se constituie ac-
tant, apreciat, prin performanţele atinse, la nivel
mondial,  ca important furnizor de securitate.

Atacurile informatice cunosc o evoluţie şi
o diversitate ridicată, acestea vizând sistemele
informatice ale instituţiilor publice şi ale unor
companii private, derulate, adesea, în comple-
mentaritate cu alte activită_i infracţionale. 

Există cazuri de distribuţie de malware fi-
nanciar prin sistemele informatice în care utili-
zatorii devin ţintă (ex: Citadel, Ransomware,
etc).

Intensificarea folosirii datelor cu caracter
personal sporeşte oportunităţile pentru infracto-
rii din domeniul cibernetic, criminalitatea de
gen şi ameninţările asupra securităţii ciberne-

tice constituind aspecte care au strânsă legătură
cu grupările de criminalitate organizată, dar şi cu
entităţi teroriste.

Reţelele virtuale anonime reprezintă un re-
fugiu sigur pentru comerţul ilicit şi un mediu
greu de penetrat în care se pot împărtăşi diferite
opinii deviante şi experienţe în legătură cu ex-
tremismul, terorismul, abuzul sexual asupra co-
piilor etc.

Atacurile cibernetice se fundamentează pe
obţinerea unor câştiguri financiare, în nume-
roase cazuri în conexiune cu infracţiunile ce pri-
vesc utilizarea frauduloasă a instrumentelor de
plată moderne, cauzându-se, astfel, prejudicii
însemnate.

Reţelele de tip botnet şi malware financiar
- accesate frecvent de către entităţi de crimă or-
ganizată pentru a obţine sume fabuloase- figu-
rează, în momentul de faţă, ca surse ale desta-
bilizării societăţilor prin declanşarea unor ata-
curi de amploare. 

În acest context, spionajul cibernetic, regă-
sit, îndeosebi, în sfera loviturilor de ordin eco-
nomic, se realizează cu instrumente IT din ce în
ce mai sofisticate.

Astfel, tehnologia informaţiei pune la dis-
poziţia infractorilor resurse nelimitate de pro-
pagare a faptelor pe care le comit, precum şi
vaste oportunităţi de obţinere de venituri. 

Dependenţa de tehnologie a societăţii mo-
derne creează, întocmai, breşa necesară în sigu-
ranţa vieţii cotidiene a cetăţenilor, breşă care este
speculată, fără menajamente, în săvârşirea unor
infracţiuni specifice. 

Impactul criminalităţii informatice plasează
acest tip de fapte în topul celor mai profitabile
sub aspectul daunelor/profitului financiar cau-
zat/dobândit - High profit / low risk.

Din analizele structurilor de specialitate de
la nivelul Poliţiei Române, ţara noastră este, de-
opotrivă, sursa şi ţinta unor activităţi infracţio-
nale ce beneficiază de suport informatic.

Lena MITROI

Combaterea criminalităţii informatice - prioritate la nivel mondial 

În prima jumătate a anului, prin intermediul INTERPOL, Poli-
ţia Română a procesat peste 82.000 de mesaje operative, care au con-
dus la arestarea a aproape 600 de persoane urmărite internaţional de
autorităţile române şi la localizarea în străinătate în vederea extrădă-
rii a altor 62 de persoane.

Organizaţia Internaţională de Poliţie Criminală – INTERPOL,
în cadrul căreia România are calitatea de membru fondator, a fost
creată ca reacţie la dezvoltarea criminalităţii internaţionale.

În acest an, având în vedere contribuţia Poliţiei Române la creş-
terea şi dezvoltarea cooperării poliţieneşti internaţionale, cea de-a
43-a Conferinţă Regională Europeană INTERPOL a fost organizată
la Bucureşti.

Birourile Centrale Naţionale Interpol sunt formate din funcţionari
naţionali şi constituie punctele de sprijin naţionale ale cooperării po-

liţieneşti internaţionale, funcţionând în fiecare stat membru.
Pe parcursul primei jumătăţi a anului 2015, prin canalul IN-

TERPOL au fost procesate 82.837 de mesaje operative.
În ceea ce priveşte activitatea de urmărire internaţională, în pri-

mele 6 luni ale anului, au fost arestate 595 de persoane urmărite in-
ternaţional de autorităţile române şi au fost localizate în străinătate în
vederea extrădării alte 62 de persoane.

Dintre acestea, 68 au fost arestate sau localizate în afara spaţiu-
lui Schengen, în ţări precum Rusia, SUA, Cipru, Canada, Peru, Is-
rael, Turcia, Panama, Ucraina, Armenia şi Emiratele Arabe Unite.

Schimbul operativ de informaţii realizat în acest interval a de-
terminat revocarea urmăririi a  499 de persoane ca urmare a extră-
dării, iar 184 au fost transferate în România în vederea continuării
executării pedepsei închisorii. M.P.

Ac2iuni prin intermediul Interpol
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Proiect româno-norvegian
În ziua de 29 septembrie a.c., în prezenţa

doamnelor Eva Lynghjen, reprezentanta Direc-
toratului Poliţiei Naţionale Norvegiene, Nuşa
Coman – directorul Direcţiei Schengen din
M.A.I., şi a domnilor chestor principal Viorel
Vasile – adjunct al inspectorului general al Poli-
ţiei Române şi comisar-şef Antonio Marinciu –
director adjunct al Direcţiei de Investigaţii Cri-
minale din I.G.P.R., s-a desfăşurat Conferinţa de
presă vizând Proiectul „Consolidarea cooperă-
rii poliţieneşti dintre România şi Norvegia pen-
tru combaterea grupărilor criminale itinerante şi
a traficului de persoane”, proiect finanţat printr-
un Grant acordat de Norvegia.

Reprezentanţilor mass-media, poliţiştilor ro-
mâni şi norvegieni, invitaţilor le-au fost prezen-
tate, printre altele, următoarele aspecte:

*Chestorul principal Viorel Vasile a reliefat
că „… persoanele implicate în desfăşurarea Pro-
iectului, alături de Poliţia Română, vor prezenta
plusvaloarea pe care o aduce Poliţiei Române
colaborarea cu partenerii noştri, respectiv Di-
rectoratul de Poliţie din Norvegia.

Colaborarea dintre poliţişti norvegieni şi cei
români, care au acţionat în comun în Norvegia,
a fost foarte bună, de pe urma acesteia având de
câştigat atât poliţiştii norvegieni şi români, cât
şi cetăţenii Norvegiei”.

* Comisar şef Nuşa Coman: „Din punctul de
vedere al Direcţiei Schengen a M.A.I., acesta
este unul dintre cele mai importante proiecte,
având în vedere problematica abordată şi buge-
tul de peste 3 milioane de euro alocat”.

* Doamna Eva Lynghjen: „Dorim să împăr-
tăşim bunele practice din activitatea noastră Po-
liţiei Române. Proiectul a luat naştere în urma
colaborării foarte bune dintre instituţiile noastre.
Cel mai important aspect este că ne-am unit
eforturile pentru combaterea infracţionalităţii şi
mulţumim partenerilor români pentru buna co-

laborare nu numai în plan bilateral, ci şi în cel
general.

* Comisar şef Antonio Marinciu a prezentat,
pe scurt, principalele elemente ale Proiectului.
„Scopul Proiectului: creşterea expertizei Poliţiei
Române şi a Poliţiei Norvegiene pentru comba-
terea criminalităţii itinerante şi a traficului de
persoane. Din acest punct de vedere, se urmă-
reşte ca, la nivelul Europei, aceasta să fie mai si-
gură şi mai securizată, iar la nivel naţional, întă-
rirea colaborării internaţionale pentru combate-
rea criminalităţii transfrontaliere şi a traficului
de persoane.

- Obiective: Sprijinirea activităţii de co-
operare prin misiuni operative ale poliţiştilor ro-
mâni în Norvegia; Întărirea capacităţilor inves-
tigative ale structurilor Poliţiei Române; Schim-
bul de bune practici şi expertiză între Poliţia
Norvegiană şi Poliţia Română în combaterea
criminalităţii itinerante şi a traficului de fiinţe
umane; Structurile beneficiare din I.G.P.R. sunt
Direcţia de Investigare a Criminalităţii, Direcţia
de Combatere a Criminalităţii Organizate,
U.C.A.I., C.C.P.I. şi D.G.P.M.B. Principalele ac-
tivităţii din cadrul Proiectului; Misiuni operative
în Norvegia ale poliţiştilor români specializaţi în
investigarea criminalităţii şi combaterea traficu-
lui de persoane; Grupuri de lucru organizate în
România, împreună cu partenerii norvegieni, în
domeniile amintite; Sesiuni de pregătire pentru
poliţiştii români în domeniul tehnicilor de in-
vestigare şi în cel al analizei şi strategiei infor-
maţionale; Vizite de studiu şi evaluare în Nor-
vegia; Achiziţia de autovehicule, echipament
I.T. şi renovarea şi modernizarea unor spaţii
aparţinând Poliţiei Române, în vederea eficien-
tizării luptei împotriva grupurilor infracţionale
itinerante şi a crimei organizate.

Nicuşor DULGHERU

Acţiune europeană 
Poliţia Română a participat la o

acţiune internaţională, pentru com-
baterea furturilor auto şi a traficu-
lui internaţional cu autovehicule
furate.

La propunerea Preşedenţiei lu-
xemburgheze a Uniunii Europene,
statele membre au organizat o
acţiune pentru combaterea furturi-
lor şi a traficului internaţional cu
autovehicule furate, acţiune spriji-
nită de Europol, Carpol, Interpol,
Tispol şi Frontex.

În vederea realizării unui
schimb rapid de date şi informaţii
necesare poliţiştilor aflaţi în teren,
la sediul Europol din Haga au fost
detaşaţi poliţişti specializaţi în tra-
ficul internaţional cu autovehicule
furate, din fiecare stat participant.

La nivel naţional, acţiunea a
fost organizată şi coordonată de
Direcţia de Investigaţii Criminale
din cadrul Inspectoratului General
al Poliţiei Române, cu sprijinul
Unităţii Naţionale Europol a Cen-
trului de Cooperare Poliţienească
Internaţională, fiind angrenaţi po-
liţişti din structurile de investigaţii
criminale, poliţie rutieră şi ordine
publică, alături de poliţişti de fron-
tieră.

În cadrul operaţiunii, în pe-
rioada 30 septembrie – 1 octom-
brie a.c., au fost organizate acţiuni
în trafic şi în locurile de comercia-
lizare a autovehiculelor second-
hand.

Pe teritoriul României au fost
identificate 33 de vehicule ce figu-
rau ca fiind furate (26 autoturisme,
2 camioane, 3 motociclete, un uti-
laj de construcţie şi o rulotă). Ast-
fel, 13 erau reclamate ca furate din
Italia, 5 din Franţa, 4 reclamate ca
fiind furate din Germania,3 din Bel-
gia, 2 din România şi câte una din
Spania, Ungaria, Danemarca şi
Luxemburg. Două vehicule aveau
elementele de identificare contraf-
ăcute.

Autovehiculele identificate au
fost indisponibilizate, în vederea
efectuării constatărilor tehnico-ştii-
nţifice.

Cercetările sunt continuate, în
colaborare cu celelalte state, prin
intermediul Centrului de Coope-
rare Poliţienească Internaţională –
I.G.P.R., pentru repatrierea şi pre-
darea acestora părţilor vătămate,
precum şi pentru tragerea la
răspundere a persoanelor bănuite
de comiterea furturilor şi a celor
care au traficat aceste autovehicule
ori au înlesnit, prin orice mijloace,
înmatricularea în circulaţie în
România.

Andi PetruL POPESCU

Gala Media Music Awards, 
în siguranţă

Poliţia Română a fost prezentă la cea de-a patra ediţie
a Galei Media Music Awards, pentru ca to_i cetăţenii să se
bucure în linişte şi siguranţă de acest eveniment.

Poliţişti de la ordine publică, investigaţii criminale şi
poliţie rutieră din cadrul Inspectoratului de Poliţie Ju-
deţean Sibiu au fost prezenţi în zona centrală a munici-
piului Sibiu, pentru asigurarea liniștii și siguran_ei publice
la eveniment.

Prezenţa poliţiştilor sibieni are drept scop descurajarea
comportamentelor necivilizate şi prevenirea faptelor an-
tisociale.

De asemenea, poliţiştii au fost sprijiniţi de echipe ca-
nine, din cadrul Centrului Chinologic „Aurel Greblea”
Sibiu.

Totodată, poliţiştii rutieri au asigurat fluenţa traficului
rutier şi prevenirea ambuteiajelor.

Tania BOTEZATU



,,La început de drum, vă cer să învă_a_i și
să vă pregăti_i temeinic pentru profesia pe
care a_i ales-o, dar, în același timp, să vă păs-
tra_i entuziasmul cu care a_i pășit pragul
acestei școli!”, le-a transmis Șeful Poli_iei
Române, chestor general de poliţie Petre
Tobă, elevilor de la școlile de poli_ie.

Cei 505 boboci ai Școlii de Agen_i de Po-
li_ie ,,Vasile Lascăr” Câmpina și cei 125 din
cadrul Școlii de Agen_i de Poli_ie ,,Septimiu
Mureșan” Cluj-Napoca au început cursurile.

Cu emoţii, entuziasm, dar mai ales curio-
zitate, candidaţii care au reuşit la concursul
de admitere, sesiunea septembrie 2015, au
sosit în şcolile din Câmpina și Cluj, pregătiţi
să devină elevi - viitori poliţiști.

Au fost întâmpinaţi încă de la accesul pe
poartă de personalul şcolilor, care i-a îndru-
mat către spaţiile de cazare şi i-a informat cu
privire la clasele din care fac parte. De ase-
menea, au vizitat spaţiile şcolii, familiari-
zându-se cu locul în care vor studia şi se vor
pregăti timp de doi ani.

În prima zi a lunii octombrie, cei 630 de
boboci, alături de cei 610 colegi de anul II,
au participat la deschiderea anului de învăţă-
mânt 2015-2016. Au avut un prim contact cu
solemnitatea unor astfel de momente, iar
după trecerea în revistă a formaţiilor, s-a in-
tonat Imnul de Stat al României şi s-a arbo-
rat Drapelul.

Au fost prezenta_i noilor elevi șefii de ca-
tedre, reperele curriculum-ului şcolar, pre-
cum și drepturile şi obligaţiile elevilor pre-
văzute de Regulamentul de Ordine Inte-
rioară.

Pe parcursul lunii octombrie, pe lângă in-
structaje şi încadrarea în noul program de ac-
tivitate, elevii de anul I se vor pregăti pentru
depunerea Jurământului Militar.

Tania BOTEZATU

Deschiderea anului de învă�ământ la Școlile de Poli�ie 
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În ceea ce priveşte siguranţa copiilor,
informarea părinţilor este esenţială. Cam-
pania „10 pentru siguranţă!” a avut ca scop
reamintirea unor măsuri pentru siguranţa
copiilor, a familiei. Timp de 10 zile, am
adus în atenţia mureşenilor 10 sfaturi pen-
tru ca familiile din comunitatea noastră să
primească nota 10 la lecţia siguranţei.

Am început cu selectarea a 10 dintre
cele mai importante subiecte pe această
temă şi prin realizarea a 5.000 de fluturaşi
cu mesaj succint, accesibil, apreciat de be-
neficiari ca fiind şi atractiv, datorită im-

aginilor folosite. Ne-am axat pe câteva
puncte de interes: dispariţii, siguranţa ru-
tieră, pe internet, pe stradă, dar şi pe ser-
viciile existente pentru familiile în difi-
cultate. 

Interacţiunea directă cu copiii şi pă-
rinţii,  distribuirea materialelor cu reco-
mandări, dar şi cu serviciile existente, au
conturat o mare parte din campanie.

Am derulat zilnic activităţi timp de
10 zile, în principal în intervalul 10 - 12,
în parcuri sau în locuri de joacă din
Târgu-Mureş, alături de colaboratorii
noştri, am stat de vorbă cu copii şi părinţi,
iar în presă şi în mediul online am postat
zilnic recomandări vizând campania.

Toţi cetăţenii au fost invitaţi să se im-
plice cel puţin prin a împărtăşi încă unei
persoane informaţiile primite, prin dis-
tribuire în mediul online sau prin com-
pletarea cu alte informaţii, articole sau
experienţe utile. Pentru că siguranţa fa-
miliei presupune mai multe paliere de
discuţii, am avut şi de această dată ală-
turi de noi specialişti în consilierea pă-
rinţilor şi a copiilor (Salvaţi Copiii
Mureş), dar şi în relaţiile de familie
(Centrul de prevenire, monitorizare şi
combatere a violenţei în familie din ca-

drul IEESR Târgu-Mureş). 
Activităţile au vizat şi

grădiniţele sau şcolile de
vară, iar participanţii au
venit bucuroşi în sprijinul
nostru prin distribuirea flu-
turaşilor.

Pentru diseminarea infor-
maţiilor, media, poliţiştii lo-
cali şi voluntarii au dat o im-
portantă mână de ajutor.

Activităţile s-au desfăşu-

rat în principal în municipiul Târgu-
Mureş, continuând şi în alte oraşe din
judeţ.

La Sovata, turiştii au beneficiat de o

lecţie de siguranţă pentru vacanţă.

Şi la Luduş, părinţii au primit cu des-
chidere recomandările pentru siguranţa co-
piilor.

Reacţia cetăţenilor cu care s-a interac-
ţionat direct a fost una de apreciere, evi-

denţiată şi în ştirile difuzate la
posturile radio sau TV. Majori-
tatea lor a apreciat eforturile
depuse pentru siguranţa copii-
lor lor şi au evidenţiat necesita-
tea realizării acestor informări
cât mai frecvent. 

Un alt indicator în acest
sens îl reprezintă şi reacţia la
postările pe contul de Face-
book Siguranta Muresenilor:
peste 1.400 de aprecieri şi mai
mult de 200 de distribuiri ale
recomandărilor sau activităţilor
din campanie înseamnă vizibi-
litate pentru un număr foarte ri-
dicat de cetăţeni.

Nu în ultimul rând, media a
avut o contribuţie specială la

derularea campaniei.

Gabriela PÎNCĂ
Roxana GHEORGHIU PAP

„10 PENTRU SIGURANŢĂ!”
Campanie de informare pentru siguranţa copiilor şi familiei



Orice recurs la memorie sau
incursiune printre modelele cul-
turii noastre profesionale nu face
decât să ne îmbogăţească expe-
rienţele cu şansa redescoperirii
valorilor-fundament, care ne-au
consacrat în faţa societăţii civile. 

Din această perspectivă, ani-
versarea a cinci decenii de la ab-
solvirea promoţiei 1965 a Şcolii
Militare de Ofiţeri Activi de Poli-
ţie, manifestare ce a avut loc, la
data de 17 septembrie a.c., la In-
stitutul de Studii pentru Ordine

Publică-Bucureşti, se încadrează
perfect în registrul emoţiei, al re-
perelor de suflet. 

Dincolo de bucuria firească a
revederii, evenimentul a adus cu
sine multiple valenţe în conştiinţa
celor ce au avut şansa să se afle în
acele momente alături de cei care,
prin faptele lor, au dat sens şi va-
loare armei poliţieneşti. 

Cu onoare, competenţă şi
demnitate, pânda neîntreruptă,
grija continuă pentru menţinerea
echilibrului social prin ordine pu-

blică, specifice apărătorilor legii,
au devenit sinonime cu excelenţa
în profesie. 

În funcţii decizionale de mare
răspundere, cei mai mulţi absol-
venţi au dat măsura competenţei,
trăind momente dramatice, sal-
vând vieţi în vremuri de inunda-
ţii, cutremure sau alte calamităţi,
sprijinind semeni la ceas de cum-
pănă. Indiferent de context, ei
şi-au dus misiunile până la capăt. 

Iar atâta timp cât la strigarea
catalogului acestei promoţii se va

răspunde „Prezent”, întâlnirile cu
asemenea oameni pot însemna
adevărate lecţii profesionale, spre
beneficiul tinerilor poliţişti şi nu
numai. Invitaţia permanentă
către reprezentanţii seniorilor Po-
liţiei Române de a veni în mijlo-
cul nostru - lansată de către
doamna comisar Ramona Dabija,
directorul Centrului de Infor-
mare şi Relaţii Publice, din cadrul
I.G.P.R.- reprezintă doar una din-
tre oportunităţile acestui real
transfer de experienţă. 

În continuare, şeful D.M.R.U. a rele-
vat principalele etape ale evoluţiei Poliţiei
Române, parcurse graţie fundamentului
solid pe care predecesorii noştri    l-au
creat prin efort, tenacitate şi sacrificiu de
sine. 

Tablou de familie, în
pastelul sentimentelor

Domnului general de brigadă (r)
Corneliu Brânzea, fost comandant al Şco-
lii, i-a revenit cea mai emoţionantă mi-
siune, strigarea catalogului. Absenţii- unii,
prea bolnavi, alţii plecaţi definitiv dintre
noi- au adus momente apăsătoare pentru
întreaga asistenţă. În memoria celor, ne-
drept de mulţi, trecuţi la cele veşnice, s-a
păstrat un moment de reculegere, urmat de
amintiri, rememorate, cu nostalgie, de
către cei aflaţi în sală.  

Cuvântul colonelului în rezervă Ion

Şerbănescu, fost şef serviciu în cadrul Di-
recţiei Rutiere şi realizator al emisiunii
„Atenţie şoferi, atenţie pietoni!” , a readus,
însă, culoarea timpurilor de altădată, înno-
bilată de învăţăturile profesorului
Mănuţiu, care le spunea tinerilor cursanţi
că a fi poliţist înseamnă a avea cea mai fru-
moasă meserie din lume. „ Multă ştiinţă şi
multă dăruire sunt înmagazinate în mintea
şi în sufletul acestei promoţii. Avem ce să
oferim generaţiilor de-acum.”- a adăugat
vorbitorul. 

În aceeaşi notă, colonelul în rezervă
Gheorghe Pintilie, fost şef al Direcţiei Re-
surse Umane din Poliţia Română şi sufle-
tul întregii manifestări, s-a referit la pres-
tigiul instituţiei, la necesitatea instruirii
permanente în munca specifică şi accede-
rea, într-un procent însemnat, la nivelul
studiilor universitare, aşa cum a fost şi
cazul promoţiei 1965, care a dat instituţiei
profesionişti ce au ajuns în funcţii deci-
zionale de prim rang.

N-a fost dată uitării nici misiunea no-
bilă, îndeplinită, cu devotament, înţelep-
ciune şi dragoste, de către soţiile foştilor
poliţişti, pentru aşteptările, sacrificiile şi
echilibrul adus în propriile familii, doam-
nele primind aplauze la scenă  deschisă.

Dincolo de cuvinte, fotografia de grup
de la final a surprins, de fapt, esenţa între-
gului eveniment, vizibilă într-un adevărat
tablou de familie, rămasă unită prin liantul
subtil al camaraderiei ostăşeşti şi solidari-
tăţii umane.

Întâlnirea a continuat cu vizitarea In-
stitutului şi a celor mai importante obiec-
tive turistice din capitală. În rest, program
de voie, cu poveşti, imagini şi parfum al
vremurilor de altădată, spre bucuria unor
oameni care, prin fapte şi idealuri, au făcut
istorie.

Lena MITROI
Foto: Ovidiu MUNTEANU

Despre trecut… 
la timpul prezent

Cu punctualitatea caracteristică milita-
rilor de profesie, la ora 10,00, în sala de
festivităţi a Institutului de Studii pentru
Ordine Publică, absolvenţii promoţiei
1965 a Şcolii Militare de Ofiţeri Activi de
Poliţie, alături de soţiile lor, răspundeau la
apel. 

Prezent la eveniment, din partea con-
ducerii I.G.P.R., şeful Direcţiei Manage-
ment Resurse Umane, din I.G.P.R., dom-
nul comisar-şef Marcel Simion, a dat ci-
tire mesajului transmis de inspectorul ge-
neral al Poliţiei Române, domnul chestor
general Petre Tobă:” La aniversarea a cinci
decenii de la avansarea în gradul de loco-

tenent, după absolvirea Şcolii Militare de
Ofiţeri Activi de Poliţie, vă felicit pentru
întreaga activitate desfăşurată în Poliţia
Română. 

În ciuda condiţiilor dificile, a contex-
telor, adesea tulburătoare, a realităţilor pe-
riculoase, parte din munca specifică, aţi
demonstrat că profesia pe care ne-am ales-o
trebuie onorată, în fiecare zi, cu credinţă,

devotament, respect faţă de lege şi comu-
nitate şi, în primul rând, cu vocaţie.

Dacă România este astăzi o ţară sigură,
se datorează şi profesionalismului poliţiş-
tilor, care au ştiut să valorifice experienţa
generaţiilor anterioare.  

Aprecierile mele sunt întărite de rezul-
tatele pe care le-aţi obţinut de-a lungul
timpului şi care au contribuit la crearea
unei Poliţii Române solide, moderne, un
partener de încredere la nivel naţional şi
internaţional. 

Cu speranţa că vom împărţi bucuriile
şi încercările mult timp de acum înainte,
vă doresc mulţi ani cu sănătate, alături de
cei dragi!”

La mulţi ani!”

Aniversarea a cinci decenii de la absolvirea promoţiei        1965 a Şcolii Militare de Ofiţeri Activi de Poliţie,

Seniorii instituţiei,   din nou la apel 
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Celesta muzicalitate, arămiul din  suflet,
ninsoare pe zăpada inimii, zborul spre
albastru-verde-violet, învolburarea
muntelui, arhitectura, simbol al regali-
tăţii, înălţimi care sculptează timpul în
secunde. A fi la Sinaia. Sinaia de altă-
dată, un Versailles românesc, tablou de
epocă alături de pictura unui oraş mo-
dern, dinamic, un oraş – bijuterie, Si-
naia de astăzi. Mii de turişti pornind,
anotimp după anotimp, spre Castelul
Peleş sau Pelişor, spre Mănăstirea Si-
naia. Plimbări romantice, în căutarea
muzelor, prin Parcul Ghica, spre Cazi-
nou, spre Muzeul Rezervaţiei Naturale
Bucegi, vizite calde în spaţiul enescian,
la Casa Memorială, la Casa lui Nicolae
Iorga, apoi spre Gara Regală. Trasee
montane spre Vârful cu dor, Valea Izvo-
rul Dorului, Cheile Zănoagei, Vârful
Omu, Crucea de pe Caraiman, Jepii
Mari, Jepii Mici, numeroase pârtii –
Valea Soarelui, Valea Dorului, Furnica,
Cota 2.000, toate acestea îşi aleg călăto-
rii şi le oferă fascinaţia interminabilei
aventuri.

Festivalul „Sinaia Forever”, în fie-
care septembrie, reuneşte numeroase
evenimente artistice, culturale. Iar apoi
competiţia auto din Campionatul Na-
ţional de viteză în coastă, organizat
anual în luna octombrie. 

Dacă oraşul cel mai căutat în anul
1900 era Sinaia, când familia regală,
aristocraţia vremii, personalităţile cul-
turii noastre îşi petreceau poate cel mai
frumos timp aici, acelaşi oraş al anului
2015 rămâne la fel de atractiv, magne-
tizant. Aproape în fiecare zi, la Sinaia
sunt festivaluri, concerte, diferite eve-
nimente culturale, simpozioane, confe-
rinţe. Ritmul intens al oraşului impune
un ritm profesional al poliţiştilor.

Domnul comisar şef Ionuţ Roşca,
şeful Biroului Investigaţii Criminale din
cadrul Poliţiei staţiunii Sinaia, ne dezvă-
luie un univers aparte, acela al desăvârşi-
tei frumuseţi, nesfârşită vacanţă pentru tu-
rişti, nesfârşită misiune pentru poliţişti.

Poliţiştii sunt într-o continuă stare de
alertă, aici, în acest
oraş, în care sezonul
este permanent. Acti-
vitatea poliţiştilor
este cu atât mai difi-
cilă, cu cât trebuie să
desfăşoare activităţi
specifice pentru a
proteja comunitatea,
pentru a proteja fie-
care turist. „De aceea,
situaţia infracţională
este sub control – ne
spune dl. comisar şef
Roşca, nu avem pro-
bleme deosebite, re-
zultatele activităţii
noastre reflectându-se
prin scăderea infrac-
ţionalităţii, inclusiv la
cele sesizate, dar şi la infracţiunile în fla-
grant. Datorită activităţii de prevenire, da-
torită poliţiştilor care sunt în stradă tot tim-
pul. 

Micile furturi din buzunare, din poşete,
din auto s-au diminuat, pentru că desfăşu-
răm activităţi preventive prin patrule mixte
şi la nivelul Poliţiei de proximitate. Toto-
dată, scandalurile pe fondul consumului de
alcool, lovirile sunt excepţii.

Oraşul s-a metamorfozat, s-au con-
struit multe hoteluri, vile, iar localnicii lu-
crează, în majoritate, în industria hotelieră.
Tot în turism lucrează şi cei din Comarnic,
Buşteni, Azuga şi din comunele Talaş şi
Secăria. Sinaia a devenit o staţiune extrem

de scumpă, extrem de luxoasă, schiorii gă-
sindu-şi calea, urcând spre cele mai vechi
pârtii din ţară cu telecabina arhaică sau te-
legondole extrem de moderne. Salvamon-
tul este un bun partener, la fel şi Jandar-
meria montană, iar noi, poliţiştii,  partici-
păm alături de ei la cazurile grave de pe
munte. Salvamontiştii ne sunt prieteni,
sunt oameni devotaţi muntelui, acţionează
din pasiune. Muntele este fascinaţia lor”.
De fapt, şi despre domnul comisar şef
Roşca, născut în Breaza, putem spune, as-
cultându-l că are aceeaşi fascinaţie pentru
această zonă binecuvântată, dar şi zonă
pretenţioasă, unde îşi desfăşoară activita-
tea, împreună cu subordonaţii săi. Despre
care ne spune că reprezintă un colectiv ex-

cepţional. „Sunt buni profesionişti, buni
colegi, tind mereu spre perfecţiune, prin
coordonare, prin muncă. Şi ziua, şi noap-
tea, poliţiştii au tangenţă cu toate clasele
sociale,  trebuie să găsească cel mai bun
stil de a comunica, de la doctor la inginer,
la muncitor, apoi la turiştii străini. Trebuie
să ne adaptăm nivelului, să avem un  lim-
baj adecvat”.

Domnul comisar şef Roşca este un
practician de excelenţă, care trebuie să ştie
tot timpul ce se întâmplă, aici, în spaţiul
său de acţiune, care cunoaşte populaţia şi,
mai ales, elementele negative sau persoa-
nele predispuse comiterii de infracţiuni.
Este un a-b-c al profesiei, însă poliţiştii ex-
perimentaţi, aşa cum este domnul comisar

șef Roşca, cunosc, întrezăresc orice nuanţă
a profesiei. Uneori, poliţistul este un în-
singurat. Are un cerc limitat de prieteni, iar
aceştia trebuie să fie de cea mai bună cali-
tate. Dar acest lucru este compensat de
profesie, de familie. Ioana, fiica lui este
studentă la Bucureşti, la Universitatea de
Jurnalism, iar băieţelul, Andrei Codruţ de
9 ani, este elev. Soţia, profesor la Şcoala
specială Breaza, are o activitate extrem de
dificilă, dar de care nu s-ar despărţi nicio-
dată. Aşa cum este judiciarul pentru dom-
nul comisar şef Ionuţ Roşca. Deşi a lucrat
şi la Poliţia Rutieră, şi la Ordine Publică, şi
la Biroul Drumuri Naţionale şi Europene,
iubirea lui rămâne judiciarul. În perioada
2002-2005, a fost ofiţer la Biroul Investi-
gaţii Criminale al Poliţiei Municipiului
Câmpina. „Eram tânăr judiciarist, iar eu şi
colegii mei ne-am confruntat cu o grupare
care avea opt membri specializaţi în fur-
turi de şi din auto. Acţionau pe toată Valea
Prahovei şi dăduseră 50 de lovituri. Fura-
seră inclusiv maşina unui primar, maşină
pe care au dezmembrat-o. A fost un caz în
care neodihna era o permanenţă, dar, până

la urmă, am descoperit urme relevante, iar
cei opt au fost arestaţi. 

În anul 2005, domnul comisar şef
Roşca, în urma sus_inerii concursului, a
devenit şeful Biroului Investigaţii Crimi-
nale la Poliţia staţiunii Sinaia. Deşi a lu-
crat, cum precizam, aproape în toate struc-
turile de bază ale Poliţiei Române, comi-
sarul şef Roşca nu se regăseşte în alt loc,
pentru că munca lui de judiciarist rămâne
o pasiune. Chiar dacă la început a fost
greu, după ce a acumulat ani de expe-
rienţă, trăieşte pentru judiciar. De fapt, tră-
ieşte ca un profesionist desăvârşit. 

A fi judiciarist înseamnă, inerent, a

lucra în echipă. A avea şi alţi parteneri de-
votaţi, a avea sprijinul comunităţii. În
acest sens, trebuie să menţionăm că printre
bunii parteneri ai poliţiştilor din Sinaia se
numără şi primarul oraşului, inginer con-
structor şi un bun  gospodar, care a pus
mult suflet, accesând şi fondurile necesare
pentru ca nobila staţiune să redevină o bi-
juterie contemporană. 

Un caz recent debutează la Primăria
Sinaia când, la ghişeul Serviciului de taxe
şi impozite, s-a prezentat o femeie, ce a so-
licitat schimbarea sumei de 1.900 lei în
bancnote mai mici.

M.N. angajată a primăriei, i-a dat 38 de

bancnote de 50 de lei,
însă în momentul
când acea persoană i-a
primit, a întrebat dacă
nu are hârtii de 5 lei,
iar la răspunsul aces-
teia negativ, i-a resti-
tuit banii, spunându-i
că s-a râzgândit şi nu mai
doreşte să-i schimbe.

După plecarea femeii, funcţionara a
constatat că fişicul este mai subţire şi, nu-
mărând bani,i a realizat că lipsesc 27 de
bancnote, respectiv suma de 850 lei.

C.S., persoană cunoscută cu acest mod

de operare, avea semnalmente asemănă-
toare, după descrierea funcţionarei.

În ciuda faptului că aceasta a fost indi-
cată de alte victime ale sale, C.S. susţinea
că nu este ea autoarea faptelor, motivând
că este confundată cu adevărata autoare.
Dar faptele sale se adunau şi erau probate,
rând pe rând.

La Poliţia Staţiunii Sinaia şi, a recu-
noscut fapta, conducându-i pe oamenii
legii la locul comiterii infracţiunii. A des-
cris amănunţit locul unde era amplasat
ghişeul casieriei, fiind recunoscută ulterior
şi de partea vătămată, şi de martori. În tim-
pul audierii la sediul Poliţiei Sinaia, a re-
cunoscut fapte comise în oraşele Târgu Se-
cuiesc, Haţeg, Braşov, Slatina, Câmpina.

Luându-se legătura ulterior cu lucrăto-

rii din oraşele menţionate, aceştia au con-
firmat existenţa lucrărilor în care erau se-
sizate fapte de acest gen. C.S., sub îndru-
marea procurorului de caz, a fost trimisă
în judecată.

Roxana GHEORGHIU PAP

În`l]imi care  sculpteaz`
timpul 

În perioada 23-25 septembrie a.c., în Staţiunea Sinaia a avut loc Sim-
pozionul de criminalistică şi urmărire penală cu tema „Metodologia cercetării in-
fracţiunilor de mare violenţă – aspecte practice privind investigarea infracţiunilor
contra vieţii”, la care au participat procurori criminalişti de la nivelul parchetelor
de pe lângă tribunale şi şefii serviciilor de investigaţii criminale din cadrul in-
spectoratelor de poliţie judeţene. Cei mai buni specialişti în tehnicile moderne
pentru investigarea infracţiunilor de mare violenţă au dezbătut şi au realizat stu-
dii ale unor cazuri deosebite, cât şi analiza comportamentală, instrument psiho-cri-

minologic în sprijinul investigării infracţiunilor de mare violenţă.
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Situat în Zagon, comuna având cea
mai numeroasă populaţie din judeţul Co-
vasna, respectiv 5.185 de locuitori,  din
care 3.535 români şi maghiari şi 1.650
rromi. Postul de poliţie comunal îşi desfă-
şoară activitatea printr-un şef, agentul şef
principal Costel Eşanu şi patru subordo-
naţi ai acestuia, agenţii şefi principali Dinu
Stancu şi Ştefan Chilat şi agenţii principali
Bogdan Ghironte şi George Teodor Minea.

Informaţiile, detaliate, le-am primit de la
şeful Poliţiei Staţiunii Covasna, comisarul
şef Emil Ioan Ciurea, cel căruia i se su-
bordonează şi acest post. Tot de la el am
aflat că poliţiştii care îşi desfăşoară activi-
tatea aici sunt un bun exemplu pentru cei-
lalţi colegi. 

“După cum se vede atât din aspectul
exterior, cât şi din cel interior al clădirii,
agentul şef principal Costel Eşanu este
unul dintre cei mai buni poliţişti din zona
mea de responsabilitate. Îmbinând munca
operativă cu aceea administrativă, gospo-
dărească, agentului nu avem ce să îi re-

proşăm. Bun manager, profesionist, poli-
ţistul a cultivat şi menţinut relaţii foarte
bune cu cetăţenii şi cu conducerea comu-
nei. În virtutea acestor aspecte, a fost pre-
miat cu trofeul “Meritul profesional”, din
partea I.P.A., şi cu Di-
ploma de excelenţă acor-
dată de preşedintele Con-
siliului Judeţean Covasna,
domnul Tamaş Şandor.
Sunt convins că şi în vii-
tor nu vom avea decât cu-
vinte de laudă la adresa
lui şi a celorlalţi poliţişti
care au făcut din acest
Post unul dintre cele mai
bune din judeţ” a conti-
nuat scurta, dar elocventa
prezentare comisarul şef Emil Ioan Ciurea.

Biografia profesională a şefului de
Post pare liniară dar, în definitiv, este a
unui om care şi-a găsit, normal,  liniştit,
prin muncă, pregătire şi disponibilitate
drumul în profesie şi în viaţă. Absolvent al
Şcolii de agenţi de poliţie “Vasile Lascăr”
- Câmpina, în anul 1997, agentul a fost re-
partizat în Zagon, ca ajutor de şef de post.
În anul 2012, după reînfiinţarea posturilor
de poliţie, a fost numit şef al acestuia. S-a
căsătorit, locuieşte în zonă, are doi copii,
iar soţia lucrează în oraşul Sfântu Gheor-
ghe.

Vorbindu-mi despre munca sa, şeful
Postului comunal de poliţie Zagon, agen-
tul şef principal Costel Eşanu mi-a relatat
unul dintre cele mai plăcute momente din
punct de vedere profesional. “Aveam în
lucru mai multe cauze penale cu autori ne-
cunoscuţi. În urma cercetărilor efectuate
într-una dintre ele, am identificat autorii şi
am extins cercetările, aflând şi stabilind,
astfel, că erau autorii şi altor fapte. Satis-
facţia noastră a fost imensă, deoarece, într-o
singură zi, am rezolvat mai multe fapte cu
autori necunoscuţi”. În activitatea lor, po-
liţiştii din comuna Zagon au avut parte şi
de întâmplări norocoase pentru ei şi hazlii,
în ansamblu. Astfel, patrulând într-o zonă
izolată, de case de vacanţă, agentul şef
principal Dinu Stancu a surprins, într-una
dintre ele, un hoţ. Agentul a procedat la re-
ţinerea acestuia, dar hoţul, versat, a reuşit
să fugă. A uitat, însă, la locul faptei, un
rucsac cu tot ceea ce furase, rucsac în care
poliţistul a descoperit şi toate documentele
personale ale infractorului. Nu întâmplă-

tor, am folosit, pentru a defini parcursul
profesional al agentului şef principal
Eşanu, sintagma „o biografie care pare li-
niară”. Poliţistul a avut şi un moment de
cotitură în activitate, gândindu-se inclusiv

la demisie, atunci când,
folosind armamentul din
dotare împotriva unui in-
fractor recidivist,  un
coleg de-al său, care se
ocupa cu faza preliminară
a cercetării penale, având
atribuţii şi pe linia cerce-
tării faptelor comise de
poliţişti, a concluzionat că
trebuie să i se ridice pis-
tolul. “S-a decis aşa, în
condiţiile în care îmi des-

făşuram activitatea în stare de pericol con-
tinuu, reprezentat de infractori şi de faptul
că lucram într-o zonă rău famată, în care
fenomenul infracţional era foarte ridicat.
După o perioadă foarte stresantă, în care
am fost cercetat, iar eu nu ştiam decât că
îmi făcusem datoria, Parchetul Militar a
dat soluţia de neîncepere a urmăririi pe-
nale. Atunci, am mers la acel coleg, căruia
nu vreau să îi dau numele, şi i-am arătat.
Nu a avut nici un cuvânt de spus. Doar
şi-a plecat privirile. Pentru mine a fost însă
o traumă de care sunt fericit că am scăpat,
că am uitat-o, că m-am vindecat!”. Despre
legăturile poliţistului cu cetăţenii, oricine
poate trage concluzia că sunt foarte bune,
de vreme ce acesta îşi desfăşoară activita-
tea aici încă de când a absolvit Şcoala de
agenţi, în urmă cu 18 ani.

“Şi până în anul 2012 am lucrat tot în
această comună, a reluat, după un scurt
moment de tăcere tristă, agentul. În tot
acest timp, am reuşit, împreună cu colegii
mei, să ţinem situaţia infracţională sub
control, cunoscând oamenii şi cu bunele şi
cu relele lor. Trebuie să menţionez, însă,
că şi infracţiunile sunt de mică violenţă,
constând în furturi, în special de produse
agricole şi material lemnos, având în zonă
un fond forestier de 37.000 de hectare, si-
tuat în judeţul nostru, şi între alte două:
Buzău şi Vrancea. Doresc, totodată, să
arăt, fără falsă modestie, că profesionalis-
mul, cinstea, corectitudinea m-au ţinut în
conştiinţa oamenilor ca un om al legii, al
dreptăţii”. 

Despre activitate şi relaţiile dintre el şi
subordonaţi, şeful de post mi-a spus că

sunt foarte bune. „În primul rând am con-
siderat că suntem colegi, iar eu nu sunt

omul care să pretindă să mi se vorbească la
persoana a doua plural. Respectul subor-
donaţilor faţă de mine se vede din modul

în care aceştia îşi îndeplinesc sarcinile tra-
sate şi îşi execută misiunile. Le-am amin-
tit permanent că suntem o echipă şi con-
tribuim cu toţii la rezolvarea cazurilor ivite

şi la prevenirea faptelor ilegale. Sunt con-
vins că munca în echipă dă rezultate foarte

bune întotdeauna. Cel puţin la
noi aşa s-a întâmplat”, a încheiat
şeful de Post.

Încadrat direct în anul 1992,
agentul şef principal Dinu
Stancu,  unul dintre ajutoarele şe-
fului de post, a
muncit primii
cinci ani la Postul
de poliţie Valea
Crişului, apoi
numai la Postul
de poliţie din
Zagon. Este şi el
căsătorit în zonă
şi are doi băieţi.
„Având soţia de
etnie maghiară, şi
eu, şi copiii vor-
bim atât limba
română cât şi ma-
ghiara”, mi-a spus pe un ton fi-
resc, de absolută normalitate, po-
liţistul.

Fiu de poliţist, agentul prin-
cipal Bogdan Ghironte a absolvit
Şcoala de agenţi de poliţie Câm-

pina, în anul 2009, fiind repartizat şi mun-
cind până în anul 2012 la un post de poli-
ţie din I.P.J. Harghita. În acel an s-a mutat

la Biroul de Ordine Publică din municipiul
Sfântu Gheorghe, iar din anul următor îşi
desfăşoară activitatea în Zagon. Familie de
poliţişti, acesta mai are un frate, agent în

Poliţia oraşului Baraolt. Amândoi agenţii
de serviciu şi prezenţi în Postul de poliţie
la data documentării, agentul şef principal
Stancu şi agentul principal Ghironte mi-au
vorbit, fără reţinere, chiar cu mândrie,
despre faptul că la acest post, toţi cinci for-
mează o echipă şi aşa obţin rezultate.
„Viaţa şi experienţa ne-au învăţat să fim o

bună echipă ca să
putem stăpâni feno-
menul infracţional, ca
să obţinem rezultatele
scontate şi cele pe
care le aşteaptă co-
munitatea de la noi”,
mi-au spus, aproape
cu aceleaşi cuvinte,
cei doi agenţi. 

Jovial şi deschis,
foarte bun cunoscător
al problematicii co-
munităţii şi, implicit,
al poliţiştilor, prima-

rul comunei Zagon, domnul Kis Iosif, mi-
a vorbit, în termeni concreţi şi profesio-
nişti despre aceasta. Siguranţa cetăţenilor
este şi trebuie să fie asigurată de poliţişti
bine pregătiţi, aceştia, însă, trebuie să fie
cel puţin prevăzuţi în statul de organizare,
în nici un caz mai puţini, iar numărul aces-
tora să fie adecvat celui al locuitorilor şi al
întinderii comunelor. Spun asta deoarece
sunt conştient că nu este uşor pentru numai
trei-patru poliţişti să ţină fenomenul in-
fracţional sub control, într-o localitate de
mărimea Zagonului. Iată de ce, în toate
ocaziile, am afirmat că e bine să fie stabi-
litate în ceea ce îi priveşte. În prezent sunt
mulţumit că starea infracţională şi, impli-
cit, ordinea publică se află sub control în
comuna noastră. Acesta este şi motivul
pentru care ne înţelegem foarte bine şi,
sper, să fie la fel şi în continuare. O dovadă
a bunelor legături dintre noi este şi faptul,
cred eu, că sunt receptiv la solicitările lor.” 

�
Acestea sunt câteva dintre reperele

umane şi profesionale întâlnite în docu-
mentarea mea la un Post de poliţie cu re-
zultate foarte bune, încadrat cu poliţişti de-
osebiţi, într-o comună curată, frumoasă, de
oameni gospodari, Zagon, judeţul Co-
vasna.

Nicuşor DULGHERU

La Zagon, o echipă de poliţişti     în serviciul comunităţii

Comisar şef Emil Ioan Ciu-
rea şeful Poliţiei Staţiunii Co-
vasna:

“Activitatea pe linie de silvi-
cultură este una dintre priorită-
ţile Postului de Poliţie Zagon.
Datorită acestui fapt şi atenţiei
acordate nu au existat defrişări
ilegale, tăieri abuzive şi infrac-
ţiuni silvice cu prejudicii mari,
fenomenul infracţional specific
fiind ţinut sub control.”

Rugându-l să-mi spună câteva cuvinte despre problematica ridicată de se-
zonul estival în zonă, comisarul şef Emil Ioan Ciurea a precizat: „Ne desfăşurăm ac-
tivitatea într-o staţiune balneoclimaterică, Covasna n.r.  în care vin turişti tot timpul
anului, astfel încât putem spune că suntem permanent în sezon. Anual avem aproxi-
mativ 60.000 de turişti, cazaţi în nouă hoteluri şi în Spitalul de recuperare cardiovas-
culară, cu o capacitate de 1.000 de locuri. În legătură cu situaţia operativă, vă pot spune
că, începând din vara anului precedent, am înregistrat mai multe spargeri de locuinţe,
cu autori necunoscuţi, atât în Staţiunea Covasna, cât şi într-o comună apropiată, Co-
mandău. În urma desfăşurării unui complex de măsuri informativ-operative şi printr-o
activitate investigativă susţinută, de aproape un an, am reuşit să identificăm autorii.
Sunt doi tineri localnici, despre care nimeni nu ar fi crezut că pot comite asemenea
fapte. În urma cercetărilor a rezultat că aceştia sunt autorii a nu mai puţin de 12 ase-
menea fapte,  cele mai vechi datând din 2012. Furaseră din locuinţele sparte numai
produse electronice de mici dimensiuni, bijuterii şi bani. Aproximez că am consumat
mai bine de 1.000 de litri de combustibil pentru cercetări, reţinerea infractorilor şi re-
cuperarea bunurilor sustrase, acestea fiind comercializate în judeţele Braşov, Prahova,
şi în municipiul Bucureşti”.
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nate de cei în cauză, precum şi 1.402.081 lei,
190.880 euro, 125.386 dolari, 10.640 franci
elveţieni şi 89.000 forinţi.

Conform contractelor de creditare iden-
tificate, în perioada 2013 - 2015, cei în cauză
sunt bănuiţi că ar fi creditat societăţile coor-
donate cu peste 3 milioane de lei, bani folo-
siţi pentru diverse achiziţii.

Din adresa înaintată de cătreAdministra-
ţia Judeţeană a Finanţelor Publice, au fost sta-
bilite veniturile celor în cauză în perioada fis-
cală 2012 – 2014, rezultând o discrepanţă
majoră între veniturile legale şi valoarea tu-
turor bunurilor pe care le deţin. Astfel, deşi
în perioada 2012 - 2014, niciuna dintre per-
soanele bănuite nu a realizat venituri cumu-
late care să depăşească suma de 150.000 lei,
organele de urmărire penală au stabilit că sus-
pecţii deţin fie pe numele lor, fie prin inter-
puşi 43 case şi apartamente, 25 de terenuri,
16 autoturisme şi acţiuni la diferite companii
listate pe bursă, în valoare totală de peste 4
milioane euro.

Totodată, în conturile celor în cauză au

fost descoperiţi şi indisponibilizaţi 1.143.733
lei, 38.940 euro şi 40.100 dolari. Concomi-
tent cu efectuarea percheziţiilor, au fost puse
în aplicare 50 de mandate de aducere, emise
pe numele unor persoane bănuite de comite-
rea infracţiunii de dare de mită. În perioada
2012 - 2015, acestea ar fi oferit celor în cauză
sume de bani cu titlul de mită cuprinse între
100 lei şi 200 euro.

În cauză s-a beneficiat de suportul tehnic

al D.G.A. - structura centrală, al DirecţieiAn-
ticorupţie pentru Municipiul Bucureşti şi, de
asemenea, de suportul de specialitate al Ser-
viciului Român de Informaţii.

�
Opt persoane au fost reţinute de poliţiştii

bihoreni de investigare a criminalităţii eco-
nomice în urma celor 34 de percheziţii efec-
tuate, în luna martie a.c., la locuinţele unor
persoane bănuite că ar fi cauzat un prejudi-
ciu de peste 7 milioane de euro prin evaziune
fiscală.

În urma cercetărilor efectuate, în perioada
2013- 2015, cei în cauză s-ar fi sustras de la
îndeplinirea obligaţiilor fiscale, prin interme-
diul a 11 societăţi comerciale din Bucureşti
şi judeţele Bihor, Ilfov şi Dolj, generând do-

cumente justificative fictive către comercian-
ţii finali, în vederea ascunderii provenienţei
produselor comercializate şi a eludării plăţii
TVAcolectată în urma vânzării acestora prin
magazinele proprii, către consumatorii finali.

�
În luna martie a.c., poliţiştii de investigare

a criminalităţii economice au finalizat cerce-
tările şi au propus trimiterea în judecată a doi

reprezentanţi ai unei societăţi comerciale oră-
dene, bănuiţi că ar fi prejudiciat bugetul de
stat cu peste 2,5 milioane de lei, prin evaziune
fiscală.

În urma cercetărilor efectuate, poliţiştii de
investigare a criminalităţii economice îi bă-
nuiesc pe aceştia că, în perioada februarie -
iulie 2012, în calitate de reprezentanţi ai unei
societăţi comerciale cu sediul în municipiul
Oradea, nu ar fi înregistrat în evidenţele con-
tabile ale societăţii, în totalitate, diverse ope-
raţiuni economice efectuate cu trei societăţi
comerciale bihorene şi nu ar fi declarat orga-
nului fiscal competent veniturile astfel obţi-
nute.

�
Poliţiştii de investigare a criminalităţii

economice au finalizat cercetările şi au pro-
pus trimiterea în judecată a unui sucevean
bănuit că ar fi prejudiciat bugetul de stat cu
peste 50.000 lei, prin deţinerea în afara an-
trepozitului fiscal a 90.000 de ţigarete ne-
marcate corespunzător.

La data de 25 iulie 2014, acesta s-ar fi
prezentat în P.T.F. Borş, pe sensul de ieşire
din România, în calitate de pasager într-un
autocar, iar în urma controlului de frontieră,
asupra sa au fost descoperite, în cinci bagaje,
în cala autocarului, 90.000 de ţigarete de di-
ferite mărci, nemarcate corespunzător, des-
tinate comercializării pe teritoriul Marii Bri-
tanii.

�
Poliţiştii de investigare a criminalităţii

economice au efectuat, în luna februarie a.c.,
şase percheziţii şi 10 controale pentru docu-
mentarea activităţii infracţionale a doi oră-
deni bănuiţi că ar fi prejudiciat bugetul de stat
cu peste 50.000 lei, prin producerea ilegală
de băuturi alcoolice şi comercializarea de ţi-
garete marcate necorespunzător. O persoană
a fost reţinută.

Lena MITROI

Adevăr, implicare necondiţionată, loiali-
tate faţă de comunitate şi de instituţia din care
fac parte reprezintă doar câteva dintre coor-
donatele activităţii desfăşurate, în spiritul
combativ al misiunilor de front, de către spe-
cialiştii structurilor de Investigare a Crimina-
lităţii Economice din cadrul Poliţiei Române.

Ofensiva, într-un domeniu atât de sensi-
bil al siguranţei naţionale, face parte din răz-
boiul nevăzut, dus pe un câmp lipsit de
tranşee, dar încărcat de ascunzişuri mult mai
subtile şi mai greu de identificat, pe care oa-
menii legii le descoperă cu inteligenţă, fler şi
profesionalism, spulberând influenţe insi-
dioase din partea celor ce, prin câştiguri pă-
gubitoare, macină bugetul consolidat al sta-
tului şi, în egală măsură, economia ţării.

Apărătorii legii instrumentează fapte de
impact major- corupţia, infracţiunile din do-
meniul achiziţiilor publice, traficul ilegal şi
contrabanda cu ţigarete, alcool şi băuturi al-
coolice etc- succesul misiunilor de gen regă-
sindu-se, adesea, la graniţa fragilă a exploa-
tării vulnerabilităţilor psihologice ale adver-
sarului.

Performanţele contracarării fenomenelor

din registrul criminalităţii economico-finan-
ciare sunt deja vizibile în primul rând prin va-
loarea prejudiciilor recuperate, precum şi prin
aducerea în faţa instanţelor a celor ce ope-
rează ilegal în această sferă.

În acest context, conform analizei întoc-
mite la nivelul Direcţiei de profil din I.G.P.R.,
Serviciul de Investigare a Criminalităţii
Economice, din cadrul Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Bihor, condus de co-
misarul Florian Sîrcă, a ocupat, anul tre-
cut, primul loc în topul structurilor terito-
riale de profil. „Din perspectiva acceleră-
rii măsurilor de prevenire şi combatere a
evaziunii fiscale şi a altor forme ale crimi-
nalităţii de gen, ne-a spus ofiţerul, am ini-
ţiat acţiuni specifice urmărind, îndeosebi,
finalitatea judiciară (rechizitorii, declinări
către DNA/DIICOT) şi recuperarea preju-
diciilor, care se ridică la valoarea de 39 de
milioane de lei, de la începutul acestui an,
faţă de 20 de milioane de lei, înregistrate
pe parcursul anului trecut. De asemenea,
am susţinut demersuri de contracarare a
corupţiei în domenii care prezintă un risc cri-
minogen ridicat.”

Radiografia
performanţelor

În luna iunie a.c., poliţiştii Serviciului de
Investigare a Criminalităţii Economice, din
cadrul Inspectoratului de Poliţie Judeţean

Bihor, sub coordonarea procurorilor din ca-
drul Parchetului de pe lângă Tribunalul Bihor,
au efectuat 36 de percheziţii la două instituţii
publice, la sediile unor societăţi comerciale
şi la locuinţele a 16 persoane, bănuite de co-
miterea infracţiunilor de luare de mită, dare
de mită, abuz în serviciu, spălare de bani şi
fals intelectual.

Ofiţerii de profil s-au sesizat din oficiu în
cauză, în cursul lunii ianuarie a.c., şi, sub co-
ordonarea procurorilor, au efectuat cercetări
pentru documentarea şi probarea activităţii
infracţionale a celor în cauză.

Au fost descoperite şi ridicate în vederea
cercetărilor aproximativ 2.300 de dosare me-
dicale, documente care atestă dreptul de pro-
prietate al celor în cauză, decizii medicale,
agende, un laptop, memory stick-uri, con-
tracte de creditare ale unor societăţi, coordo-

Misiuni pe frontul nevăzut
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de informare, de către poliţişti.
În continuare, vom prezenta desfă-

şurarea ulterioară a evenimentelor, aşa
cum au fost ele percepute de către ve-
nerabila doamnă amintită şi ale cărei
date de identitate nu le vom preciza
aici din motive lesne de înţeles.

„În noaptea de 18-19 octombrie
2014, în jurul orei 2,10, mă aflam la
domiciliul meu şi, în timp ce dor-
meam, a sunat telefonul fix. Am răs-
puns şi am auzit o voce de bărbat,
care, plângând, mi-a spus”… mamă,
mamă, sunt copilul tău. Am făcut un
accident pe Calea Dumbrăvii”. Apoi,
la telefon, o altă voce de bărbat mi-a
spus că este de la poliţie şi că băiatul
meu este arestat. Mi-a mai zis că mă
poate ajuta să scape băiatul de puşcă-

rie, că femeia pe care a omorât-o este
om al străzii şi nu are familie, iar me-
dicul legist poate schimba cauza mor-
ţii, în infarct. S-a recomandat ca fiind
procurorul Georgescu şi mi-a cerut
suma de 5.000 de euro, pentru obţine-
rea certificatului medico-legal modifi-
cat. Fiind informată din mass-media şi
de la fiul meu că se comit asemenea
înşelăciuni prin metoda „Accidentul”,
m-am gândit să sun la 112 şi să ajut la
prinderea infractorului. Deşi, bărbatul
de la telefon insista să-i dau numărul
de telefon mobil, nu i l-am comunicat,
minţindu-l că nu am. Am sunat la 112
de pe telefonul mobil, timp în care

vorbeam la telefon şi cu bărbatul care
s-a prezentat procurorul Georgescu. I-
am spus acestuia că pot să-i dau doar
suma de 3.900. A fost de acord cu
această sumă şi mi-a spus să pun banii
într-un plic de hârtie pe care să nu-l si-
gilez, urmând să-i dau restul de bani
ulterior.

În discuţia pe care am avut-o cu po-
liţiştii, am fost de acord să ajut la prin-
derea în flagrant a autorului şi la indi-
caţiile acestora am pregătit un plic alb,
în care am pus 100 de lei. Am stabilit
cu bărbatul de la telefon să merg la
gara CFR, mai exact la barul Abel,
unde urma să iau un suc şi să aştept.
M-a întrebat ce haine o să port şi i-am
comunicat că voi fi îmbrăcată în negru
şi voi purta o pălărie. Sub coordonarea

organelor de poliţie, cu un taxi, m-am
deplasat în zona CFR, unde am stabilit
că nu mai există barul Abel şi am
rămas în parcarea din faţa Gării circa o
oră, timp în care nu am fost contactată
de nici o persoană. Am observat mai
multe persoane în această perioadă,
mai exact doi bărbaţi care vorbeau la
telefon şi care de mai multe ori s-au
apropiat de mine, însă nu m-au abor-
dat. În continuare, la îndrumarea poli-
ţiştilor, m-am urcat într-un taxi îm-
preună cu dânşii şi am plecat la domi-
ciliul meu. Ajunsă acasă, am constatat
că telefonul fix suna în continuu şi am
răspuns, constatând că este aceeaşi

persoană cu care am vorbit mai de-
vreme şi care s-a recomandat ca fiind
procurorul Georgescu. Acesta mi-a
spus că îl va trimite imediat la locuinţa
mea pe secretarul lui pentru a-i înmâna
acestuia plicul cu bani.

În acest timp cât vorbeam cu el la
telefon, „secretarul” era deja în apro-
pierea locuinţei mele, lucru pe care
l-am aflat de la presupusul procuror.
Cu telefonul fix deschis, fiind portabil
şi în legătură permanentă cu bărbatul
respectiv, am coborât în stradă, iar cei
doi poliţişti au rămas ascunşi după
poartă. În stradă a venit la mine un
tânăr îmbrăcat cu o geacă neagră şi
pantaloni de blugi, care mi-a spus că
este din partea procurorului Georgescu
şi i-am înmânat plicul cu cei 100 de lei
pe care acesta l-a luat. Tânărul avea te-
lefonul mobil la ureche, lăsându-mi
impresia că vorbeşte cu cineva. După
ce a luat plicul, s-a îndreptat spre
strada Cârlova, dar imediat s-a întors
şi a luat-o spre blocuri. În acel mo-
ment, cei doi poliţişti de după poartă
au ieşit după el, l-au somat să se
oprească şi au fugit după el. L-au
prins imediat, la aproximativ 10 metri
de poarta mea, şi l-au imobilizat. Am
văzut că plicul pe care i l-am dat era
căzut pe trotuar lângă telefonul său.

Poliţiştii au făcut apoi fotografii
în locul unde au fost găsite plicul cu
bani şi telefonul mobil. La sediul po-
liţiei am aflat că tânărul prins se nu-

meşte Gheorghica Nicolae. Organele
de poliţie mi-au restituit suma de 100
de lei, pe care am pus-o în plic, fiind
întocmită o dovadă în acest sens.

Nu mă constitui parte civilă în pro-
cesul penal şi nu mă împac cu autorul
infracţiunii.

Doresc ca acesta să răspundă în
faţa legii împreună cu ceilalţi care l-au
ajutat să comită fapta. Precizez că ini-
ţial i-am spus bărbatului de la telefon
că locuiesc la un alt număr de pe Şo-
seaua Alba Iulia pentru a-mi proteja
adevărata adresă de domiciliu”.

Aceasta este declaraţia pe care o
dau, susţin şi semnez”.

Nicuşor DULGHERU

P rimul poliţist din cadrul Po-
liţiei Municipiului Sibiu, la
comanda căreia se află co-

misarul şef Ionuţ Modrescu, cu care
am avut plăcerea să vorbesc despre
unul dintre cazurile la care a lucrat şi
pe care le-a rezolvat cu succes, a fost
doamna comisar Lenuţa Neagu.

Ordonată şi coerentă în expunere,
poliţista a ales să îmi expună şi, prin
intermediul revistei, să vă prezinte o
modalitate concretă şi viabilă de con-
tracarare a înşelăciunilor, comise de
infractori versaţi, prin deja cunoscuta
şi consacrata metodă „Accidentul”.

„Am preluat această linie de muncă
în luna august 2014 (n.r. ofiţerul este
specialist în cadrul Compartimentului
de Combatere a Infracţiunilor contra
Patrimoniului), lună din care am înce-
put să înregistrăm plângeri de la per-
soane, în special în vârstă, înşelate
prin metoda „Accidentul”, şi-a început
relatarea comisarul Lenuţa Neagu.

„Din primele cercetări efectuate,
nu am avut cum să desprindem ele-
mente importante în legătură cu autorii
înşelăciunilor.

Victimele erau contactate telefonic,
la domiciliu, aleatoriu, iar scenariul
era adaptat de către infractori, în func-
ţie de persoana care răspundea. În ge-
neral, i se comunica faptul că fiul sau
fiica a comis un accident rutier şi, pen-
tru a nu face puşcărie, trebuie să dea o
sumă de bani fie unui aşa-zis avocat,
fie cum a fost specificul nostru, unui
procuror.

Cineva, care se dădea drept fiu sau
fiică, plângea la telefon şi, printre sus-
pine, aproape neinteligibil, îi spunea
victimei că a făcut un accident, dându-l
la aparatul telefonic pe pretinsul avo-
cat sau procuror.

Atunci, în august, 2014, când a în-
ceput o avalanşă de reclamaţii din par-
tea victimelor, nu aveam nici o infor-
maţie despre posibilii autori, a conti-
nuat poliţista. „Încet, cu migală şi fler,
ajutată şi de colegul meu, comisarul
şef Ilie Savu Sibişan, coroborând in-
formaţii, date şi fapte, am constatat,
cel puţin după primele 10 plângeri că,

spre deosebire de alte judeţe, unde vic-
tima discuta cu un <<avocat>>, la noi
era vorba despre un <<procuror>>,
<<dispus>>, contra unor consistente
sume de bani, <<să modifice>>, cau-
zele producerii accidentelor”.

Ajunsă în acest punct al relatării,
comisarul Lenuţa Neagu a simţit ne-
voia să precizeze şi faptul că victimele
erau foarte credule, oferindu-le, invo-
luntar, autorilor date minime pe care
aceştia ştiau să le exploateze foarte
bine.

Astfel, dacă autorul îi spunea victi-
mei că fiul lor a făcut un accident, iar
aceasta îi spunea că nu are un fiu, in-
fractorul se corecta imediat şi spunea
<<fiică>>. De multe ori, victima con-
tinua în genul: <<Cine a făcut acci-
dent, Angela?>> furnizându-i, deja, un
alt element exploatabil.

În continuare, scenariul era identic:
la domiciliul victimei sau în apropie-
rea acestuia, în parcuri, pieţe, staţii sau
alte locuri aglomerate victimele se în-
tâlneau, după cum aveau să declare în
anchetă, cu o persoană tânără, care era
prezentat la telefon şi apoi se reco-
manda personal ca <<secretar al pro-
curorului>>. Acesta prelua banii sau,
cum s-a întâmplat în câteva situaţii, în
completarea sumelor, bijuterii.

În acest punct al anchetei, înregis-
trasem 18 plângeri pentru înşelăciuni
comise prin metoda „Accidentul”. Vic-
timele erau contactate, în general,

noaptea, când erau anunţate, după un
scenariu bine pus la punct că fiul sau
fiica a produs un accident cu victime
şi, pentru a nu suferi repercusiunile
aplicării Legii, persoana contactată
trebuia să ofere unui intermediar, pre-
zentat ca <<secretar al procuroru-
lui>>, suma de bani stabilită.

Victimele înşelăciunilor se întâl-
neau, apoi, la domiciliul acestora, în
parcuri, pieţe, în locuri publice aglo-
merate cu o persoană, tânără - aşa –
zisul secretar al procurorului – care
prelua banii şi, dacă era cazul, bijute-
riile, în completare. Semnalmentele
acestuia corespundeau, după descrie-
rile victimelor mai multor plângeri.

În situaţia dată, colegii cu atribuţii
în domeniul comunicării, respectiv
subcomisarii Cristian Negru şi
Luciana Balteş au început o susţinută
campanie de informare publică în le-
gătură cu modul de acţiune al infracto-
rilor în înşelăciunile prin metoda „Ac-
cidentul”.

Pe acest fond, s-a realizat şi fla-
grantul, iar pentru prinderea autorului
s-a constituit o echipă formată din co-
misar Lenuţa Neagu, subinspector
Lienerth Johannes şi trei lucrători din
Serviciul de Acţiuni Speciale. O
doamnă din Sibiu, aflată la o vârstă ve-
nerabilă, a ştiut că trebuie să ia ime-
diat legătura cu Poliţia în situaţia că va
fi contactată după scenariile amintite
şi prezentate în detaliu, în mijloacele

O doamn` venerabil`, al`turi de poli]i[ti

Comisarul şef Ilie Savu Sibişan
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Domnul comisar şef Gheorghe
Lupşa, şeful Serviciului de Investigare
a Criminalităţii – I.P.J. Constanţa, un
judiciarist cu multă experienţă, care a
soluţionat cazuri atroce, printre care şi
triple asasinate, ne relatează despre
distrugerea unui laborator al min-
ciunilor, pentru a ne exprima de-
osebit, respectiv o grupare cu ra-
mificaţii în Constanţa, Brăila şi
Galaţi. Conducătorul reţelei se afla
în penitenciarul din Galaţi, acest
lucru neîmpiedicându-l să acţio-
neze. Dumitru Dănuţ, condamnat
pentru tâlhărie, a „angajat-o” şi pe
mama sa, Dumitru Maria, din
Brăila, personaj important al reţe-
lei, pentru că ea primea comi-
sioane şi bani grei.

Schimba leii în valută sau îi în-
gropa în faţa casei, poliţiştii des-
coperind 63.000 euro, 4.000 do-
lari, 15.000 lei, aproximativ o ju-
mătate kilogram de aur.

Din grupare făcea parte şi Şte-
fan Elena Cătălina, tot din Brăila,
care îşi închiriase un apartament în mu-
nicipiul Constanţa, ultramodern, luxos,
ea având rolul de a coordona „săge-
ţile”.

Liderul grupării, chiar dacă era în
penitenciar, acţiona nestingherit. Suna
până prindea un bătrân la telefon
(dădea şi câte 100 de telefoane până
descoperea o victimă), îi smulgea in-
formaţii şi îi spunea, apoi, că este bă-
iatul lui şi îi cerea bani pentru a scăpa
de închisoare.: „O să trimit pe cineva
să ia banii!”. „Până să-i prindem în
flagrant, aveam trei victime zilnic” –
ne spune comisarul şef Lupşa.

În cooperare cu poliţiştii de la
Brăila şi de la Galaţi, poliţiştii con-
stănţeni i-au depistat pe Avram Robert
Constantin, 29 de ani, pe Ion Petru şi
pe Duca Alin Adrian având asupra lor
37.000 lei, 500 de dolari, bani care
erau obţinuţi de la victime doar în ziua
respectivă.

Poliţiştii au percheziţionat şi apar-
tamentul din Constanţa şi au ridicat
28.000 lei, 1.550 euro, aparatură elec-
trocasnică, cumpărată tot din banii

celor înşelaţi.
S-au probat 15 fapte, iar membrii

reţelei au fost arestaţi.
Telefoane şi cartele se găseau la

discreţie în penitenciar, pe care liderul
reţelei le folosea nestingherit.

În ultima vreme, acesta suna după
miezul nopţii şi specula buimăceala fa-
miliilor ce deveneau cu uşurinţă vic-
time, dar şi dorinţa acestora de a eluda
legea, de a da şpăgi, de a „rezolva” în
orice condiţii situaţiile dramatice fa-
bricate în laboratorul minciunilor.

Culmea, infractorii care „creează”
asemenea scenarii sunt analfabeţi, unii,
cu ani buni de închisoare şi pentru să-
vârşirea unor fapte cu violenţă.

Sunt trei ani de când a început acest
fenomen – „Accidentul” -, din 2012,
generând prejudicii de peste 10 mi-
liarde lei, doar în judeţul Constanţa.

Au fost cazuri când „săgeţile” au
ajuns acasă şi au vorbit cu micuTi de 10
ani. „Săgeţile” erau femei şi le-au cerut
copiilor să le dea banii din casă şi toate
bijuteriile.

„Încercăm să stopăm acest feno-
men, însă este dificil şi din cauză că nu
putem să stopăm introducerea în peni-
tenciar a telefoanelor şi a cartelelor
prin care infractorii îşi găsesc victi-
mele.

În ciuda activităţii preventive, s-au
desfăşurat numeroase campanii pe
această temă, oamenii tot pică în cap-
cană, vrând să-şi salveze fiul, fiica,
orice rudă, dând bani unor necunoscuţi.

O asemenea familie a fost înşelată

cu 90.000 lei.
Soţii, bărbatul are 84 de ani, iar

soţia sa, 82 de ani. Bătrânul, fost arhi-
tect, era lucid şi l-a recunoscut pe autor
dintr-un întreg grup.

<<Săgeata>>, atunci când a ajuns
acasă la vârstnica familie, a spus că nu-
i de ajuns suma respectivă: <<Duceţi-
vă la vecini şi întrebaţii dacă au să vă
împrumute cu bani sau, dacă nu, în-
trebaţi-i dacă nu vă cumpără aparta-
mentul! Să vă vindeţi apartamentul!
Atunci vor fi de ajuns banii pentru a re-
zolva situaţia!>>.

De la o altă victimă, membrii aces-
tei reţele au primit 32.000 de euro” - ne
spune comisarul şef Lupşa.

După săpături, în Brăila, în sensul
propriu, poliţiştii au descoperit produ-
sul acelui laborator al minciunilor, mii
şi mii de euro, dolari, lei şi aur, îngro-
paţi în curtea complicei lui Dumitru
Dănuţ, chiar mama sa, în vârstă de 66
de ani, Dumitru Maria.

Și cazurile continuă.

*
În urma unei sesizări, poliţiştii Sec-

ţiei 1 au desfăşurat activităţi specifice,
depistând-o pe C. Vasilica, de 31 de
ani, în timp ce îi cerea o sumă de bani
unei vârstnice, din municipiul Con-
stanţa.

Din investigaţii, poliţiştii au con-
statat că victima, în vârstă de 89 de ani,
a fost determinată, telefonic, să remită
4.000 lei, pe motiv că nepoata ei a pro-
vocat un accident de circulaţie, soldat
cu victime.

C. Vasilica a fost reţinută pentru co-
miterea infracţiunii de înşelăciune, iar
cercetările continuă.

*
Poliţiştii Secţiei 2 din Constanţa au

fost sesizaţi prin 112, de către un poli-
ţist în rezervă, în vârstă de 54 de ani,
din Constanţa, despre faptul că a reţi-
nut o femeie care a încercat să îl înşele
prin metoda „Accidentul”.

Bărbatul a declarat că a fost sunat
de un individ care s-a recomandat drept
avocatul fiului său. I-a spus că băiatul
său a fost implicat într-un accident ru-
tier în Bucureşti şi i-a cerut 4.500 de

euro pentru despăgubiri.
Înţelegând faptul că este o înşelă-

ciune, poliţistul în rezervă a declarat că

acceptă să îi ofere banii aşa-zisului
avocat. Imediat, a anunţat Poliţia.

În momentul în care la domiciliul
său s-a prezentat o femeie pentru a ri-
dica banii, bărbatul de 54 de ani a reţi-
nut-o până la sosirea poliţiştilor, care

au ajuns în scurt
timp.

Au constatat că
totul se confirmă,
identificând-o pe D.
Cristina Georgiana,
de 18 ani.

Tânăra a fost re-
ţinută pe bază de or-
donanţă pentru 24
de ore de către poli-
ţiştii Serviciului de
Investigaţii Crimi-
nale, urmând a fi
prezentată instanţei
cu propunerea co-
respunzătoare.

Apel
Poliţiştii fac apel

la toţi constănţenii
să anunţe imediat Poliţia, dacă se con-
fruntă cu situaţii similare.

Pentru a conştientiza populaţia, cu
precădere persoanele de vârsta a III-a,
cu privire la riscul la care se expun
când au încredere în necunoscuţi şi le
oferă importante sume de bani, în
schimbul aşa-ziselor „rezolvări de pro-
bleme cauzate de accidente rutiere”,
poliţiştii precizează încă o dată faptul
că în cazul unor accidente cu victime
NU trebuie să se ofere sub nici o
formă sau pretext bani, doar instanţa
de judecată fiind competentă pentru a
hotărî şi dispune într-o astfel de situa-
ţie.

Se recomandă ca, în astfel de ca-
zuri, în care cetăţenii sunt sunaţi şi li
se solicită diferite sume de bani telefo-
nic, pentru rezolvarea situaţiilor amin-
tite, să apeleze imediat la 112 sau la
Poliţie, pentru a se verifica dacă fiul,
fiica, ruda, rudele au fost implicate
într-un accident rutier şi pentru a
anunţa oamenii legii. Astfel, poliţiştii
pot interveni pentru prevenirea comite-
rii unor înşelăciuni, iar persoanele care
intenţionează să comită astfel de fapte
să fie identificate, depistate şi trase la
răspundere penală.

Roxana GHEORGHIU PAP

Laboratorul minciunilor
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„Identitatea
umană este dată,
în primă instanţă,
de numele, de chi-
pul sau de alte date
pe care putem să
le asimilăm unei
persoane. Cred cu
tărie în ideea iden-

tificării persoanei
cu <<dâra de fum>> a faptelor şi ideilor pe
care un trecător le lasă în această viaţă.

Identitatea lui Florin Lăzău o putem
contura prin modestia, responsabilitatea şi
maturitatea sa profesională. A înţeles foarte
bine că important este ceea ce termini în
viaţă şi nu ceea ce începi, iar pentru asta a
rămas suficient de modest, ca o condiţie
esenţială pentru a învăţa mereu. A înţeles
să-şi asume responsabilita-
tea pentru a vedea lucru-
rile dintr-o perspectivă co-
rectă, fără a cultiva vreo-
dată atitudini negative. A
înţeles că maturitatea este
valoarea învăţăturii şi nu
un echivalent al vârstei.

Toate aceste valori
vin să contureze identita-
tea autorului şi să aducă
în noua sa lucrare un plus
de valoare consistent asu-
pra perspectivelor portre-
tului judiciar sau chiar
asupra muncii, atât de
apreciate, a autorului.”- ne-a
spus chestorul Liviu Popa, şeful I.P.J. Bihor,
referindu-se la volumul “Portretul judiciar
şi portretul sinelui colectiv” şi la autorul
acestuia, inspectorul principal Florin Lăzău,
din cadrul Serviciului Criminalistic.

Ofiţerul este perceput de colegi şi, în
egală măsură, de către specialişti în dome-
niu din întreaga lume ca promotor al artei
criminalistice în România, implicat activ în
identificarea autorilor de infracţiuni prin

metoda portretului-robot, în găsirea minori-
lor dispăruţi prin efectuarea îmbătrânirilor
faciale anticipative, precum şi în identifica-
rea cadavrelor cu identitate necunoscută
prin reconstituiri faciale grafice.

Identitatea umană -
din vârful cărbunelui
În lucrarea, lansată recent, la sediul In-

spectoratului judeţean, poliţistul susţine,
între altele, o teorie extrem de interesantă
potrivit căreia imaginea portretului-robot şi
imaginea manifestărilor nevoilor sau înde-
letnicirilor nesănătoase ale individului, do-
bândite în urma asimilării unor norme “im-
puse” de mediul din care provine, pot con-
verge. Aşa cum portretul vorbit este foto-

grafia descriptivă a suspectu-
lui, portretului unei per-
soane îi putem atribui un
anumit temperament şi o
personalitate aparte. “Legă-
tura dintre portretul judiciar
şi sine, ne-a mai spus artistul
criminalist, se regăseşte în
posibilitatea de a percepe şi
analiza natura umană, carac-
terul specific şi personalita-
tea definitorie a individului,
evidenţiate şi divulgate de o
tipologie sau un profil fizio-
nomic.”

Criminalistul Florin
Lăzău, prin activitate şi, de-

opotrivă, prin felul său de a percepe viaţa,
nu poate fi descris decât în registrul excep-
ţiilor, rezultatele muncii devenind sinonime
cu excelenţa în profesie. Sub semnătura ace-
luiaşi autor au mai apărut volumul „Arta
Criminalistică” , primul ghid practic de cri-
minalistică din România, precum şi nume-
roase articole publicate în revistele de spe-
cialitate „Criminalistica” şi „Journal of Fo-
rensic Identification” S.U.A., între temele

abordate regăsindu-se: „Procesul biologic
de îmbătrânire; efectul de îmbătrânire fa-
cială în sprijinul Criminalisticii”; „Identi-
ficarea criminalistică în funcţie de anumite
particularităţi şi anomalii fizice”;„Portretul
robot - Valorificarea informaţiilor comple-
mentare în identificarea autorilor de infrac-
ţiuni”. De asemenea, este iniţiatorul proiec-
tului „Portretul robot - un aliat în combate-
rea criminalităţii”, fiind desemnat ca lector

în cadrul a numeroase conferinţe internaţio-
nale de profil. Talentul i-a adus participări
consistente la Expoziţia de artă judiciară
„Criminalistica şi Arta. Portretul robot”,
desfăşurată, în municipiul Oradea, în anul
2011, la vernisajul de la Muzeul „Ţării Cri-
şurilor” , din acelaşi an, precum şi la expo-
ziţia de grafică ”Univers plastic contempo-
ran” ce a avut loc, la Bucureşti, în 2006.
Pentru merite deosebite, Florin Lăzău a fost
desemnat „Poliţistul anul 2007”, în cadrul
I.P.J. Bihor.

Lena MITROI

Portretul sinelui colectiv,
În oglinda universului personal
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Ipostaze

Doamna Cristina Clinci este agent
şef principal la Secţia 3 poliţie Ploieşti,
la Compartimentul Evidenţă Opera-

tivă. A studiat doi ani la Facultatea de
Drept din cadrul Universităţii Bucu-
reşti, dar apoi a devenit mămică. De
fapt, am cunoscut-o pe Cristina în di-
versele ei ipostaze, mai întâi ca poli-

ţist, un poliţist devotat, cu perfor-
manţe, apoi în calitate de scriitor. Dar
mai mult decât orice, în calitate de om,
un om care pune suflet în tot ceea ce
face. Dintotdeauna, şi-a dorit să devină
poliţist, dar şi scriitor. „Tata – ne

spune, vroia să fiu medic, dar nu
eram făcută pentru asemenea pro-
fesie. Aş fi pus câte un pic de su-
flet în fiecare pacient şi când se
termina sufletul ce făceam? Şi tot
la devenirea mea ca poliţist mă
gândeam. Pentru mine, a fi poli-
ţist înseamnă în primul rând a fi
om, a fi empatic, a fi în pielea ad-
versarului. În clasa a X-a am citit
<<Un glonte pentru rezident>>
de Haralamb Zincă, iar acest
roman m-a făcut să mă gândesc şi
mai mult la dorinţa mea de a fi în
uniformă, de a-mi ajuta semenii,
de a mă afla alături de oricine
atunci când are un necaz. A fi po-
liţist, pentru mine, înseamnă să
mă autocontrolez, să fiu un om
disciplinat, devotat. Cu orice sa-
crificiu. Sunt şi mamă, şi soţie, şi
scriitoare, dar, cel mai important,
sunt poliţistă. Am fost crescută

într-o familie statornică, de oameni
gospodari, având o mentalitate sănă-
toasă. La fel cum a fost crescut şi soţul
meu, poliţist în trupele speciale (pen-
sionar acum) şi maestru emerit al spor-

turilor, Adrian Clinci.
Eram la şcoală şi am primit ca temă

reportajul. Eu am realizat un reportaj
de 48 de file despre o crimă. Chiar
dacă nu ştiam atunci ce înseamnă am-
prentele şi alte tehnici. După ce profe-
soara mea de română i-a spus tatălui
meu că am talent, am primit în dar o
maşină de scris. Maşina de scris de la
tatăl meu. Punctul de pornire. În anul
1994, am debutat cu romanul <<Cine
eşti tu, Alex?>> şi am luat premiul I la
un concurs de carte poliţistă. Această
carte a debutului meu este semnată
Cristina Dulce. Am avut şansa, la un
târg de carte, să îl cunosc pe Vlad Mu-
şatescu, iar el m-a învăţat să scriu clar
şi concis. Mi-a spus că am înclinaţii
spre literatura poliţistă: <<La tine,
totul se bazează pe acţiune. Trebuie să
creezi personaje veridice, să crească
adrenalina>>. Romanul <<Omul de le-
gătură>> face trecerea de la prima
carte, prin personajul Alexandra Bra-
teş. Un alt caz cu care se confruntă po-
liţista. Este rezervată, inteligentă, apoi,
spre final, munca sub acoperire dă re-
zultate. Am încercat, am căutat să in-
spir idei de conduită, să arăt care este
munca unui poliţist. Am vrut să creez
prin acest roman şi o sursă de inspira-
ţie pentru tineri, mai ales pentru cei
care vor să devină poliţişti”.

Cristina Clinci are în lucru aproxi-
mativ 46 de cărţi, dar cea mai dragă îi
este „Alături de un campion”, o carte
despre soţul său, despre sport în ge-
nere, despre sacrificiul care duce la
performanţe, o carte pe care o desăvâr-
şeşte. Cristina este motivată şi de me-
sajele pe care le primeşte, astfel, ci-
neva i-a transmis că ar dori să citească
şi alte cărţi de aceeaşi autoare. Iar acest
lucru a ambiţionat-o.

Este un om bun, credincios, care îşi
adoră soţul, băiatul său de 18 ani, elev
în clasa a XII-a la filologie, profesia,
dar şi personajele cărora le-a dat viaţă.

Roxana GHEORGHIU PAP

Poate suntem preocupaţi doar în lecturarea a sute de pagini scrise
în limbaj academic, poate considerăm, nedrept, că romanul poliţist re-
prezintă o lectură facilă. Argument pe care ni-l oferă pe tavă unii scrii-
tori care au o oarecare timiditate în abordarea acestui gen. În ciuda fap-
tului că există nume celebre - de fapt, îl putem socoti pe Edgar Allan Poe
întemeietorul policierului – scriitori români remarcabili ai genului, acest
tip de roman pare că nu îşi găseşte piaţa. Şi, totuşi, avem un exemplu,
Cristina Clinci, care a reuşit să scrie romanul „Omul de legătură”, fără
complexe, fără reticenţe în faţa marii literaturi. A creat un roman poli-
ţist desemnat câştigător la ediţia Salonului de carte juridică, poliţistă şi
civică a M.A.I., din 2013. Deşi „Omul de legătură” la prima impresie
pare un roman mai puţin sofisticat, pe măsura lecturării devine inci-
tant. Fără zorzoane, fără poleială, stilul Cristinei Clinci este concis, alert,
plin de entuziasm, autoarea creând personaje interesante, mereu în ac-
ţiune, precum poliţiştii. Nimic arborescent, adrenalină doar şi un stil
atrăgător.

„Omul de leg`tur`”„Omul de leg`tur`”



condamnat”.
„Am mai desistat şi alte tentative de mi-

tuire sau propuneri, pare a nu mai epuiza si-
tuaţiile de acest gen poliţistul.Anul acesta, pe
data de 25 iunie, am oprit în trafic o dubă,
plină cu material lemnos prelucrat, condusă
de G. I., din comuna Stoiana, judeţul Bacău.
Am confiscat marfa şi i-am aplicat, conform
prevederilor Legii 171/2010, o amendă de
2.000 lei procedând şi la confiscarea mate-
rialului lemnos transportat, pe care nu avea
acte de provenienţă, şi care valorează tot
2.000 de lei”.

�
Om hotărât, dedicat profesiei alese, agen-

tul şef principal Simonel Cojocariu face cin-
ste, prin înteraga sa conduită şi activitate, Po-
liţiei Române.

N.R. Discuţia cu agentul şef principal
Simonel Cojocariu a avut loc la sediul Pos-
tului de poliţie comunal Ozun, la data de 23
iulie a.c. În loc de epilog, voi prezenta urmă-
torul comunicat al D.G.A.:

În data de 3.08.2015, procurorul de caz
din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul
Covasna a dispus trimiterea în judecată, în
stare de libertate, a inculpatului G.I. pentru
săvârşirea infracţiunii de dare de mită, faptă
prevăzută şi pedepsită de art. 290 C. pen.

La data de 28 iulie a.c., ofiţerii de poliţie
judiciară din cadrul Direcţiei Generale Anti-
corupţie (D.G.A.) - Serviciul Judeţean Anti-
corupţie, (S.J.A.) Covasna, sub coordonarea
procurorului din cadrul Parchetului de pe
lângă Tribunalul Covasna l-au prins în fla-
grant pe G.I., care a încercat să mituiască un
poliţist cu suma de 50 de euro.

În fapt, în cursul aceleiaşi zile, un agent
de poliţie din cadrul unui post de poliţie al
I.P.J. Covasna, l-a depistat pe G.I. în timp ce
circula cu un autoturism ce prezenta avarii ale
caroseriei şi fără a avea aprinse luminile de
întâlnire.

Agentul de poliţie a sesizat S.J.A. cu pri-
vire la intenţia lui G.I., iar ulterior s-a proce-
dat la organizarea unei acţiuni de prindere în
flagrant în timp ce bărbatul încerca să-l de-
termine pe poliţist să nu dispună împotriva sa
măsura legală de sancţionare contravenţio-
nală conform OUG 195/2002 şi măsura com-
plementară de reţinere a permisului de con-
ducere.

Agentul de poliţie este la al treilea denunţ
prin care sesizează intenţia unui cetăţean de
a-l mitui, cele anterioare având loc în datele
de 20 octombrie 2014 şi 20 noiembrie 2014,
când a refuzat suma de 3.000, respectiv 200
lei pentru a nu dispune măsura reţinerii per-
miselor de conducere.

În cauză s-a beneficiat de sprijinul de spe-
cialitate al Serviciului Român de Informaţii.

Portret de purt`tor de cuvânt

Determinare şi implicare
Agentul Nicoleta Marin a absolvit Şcoala de agenţi de poliţie “Vasile Lascăr” din

Câmpina, în luna decembrie a anului 2012, fiind repartizată la I.P.J. Covasna, în ca-
drul Biroului de Ordine Publică din Poliţia Municipiului Sfântu Gheorghe, unde şi-
a desfăşurat activitatea până în luna iulie 2013, când a fost numită în funcţia de pur-
tător de cuvânt al inspectoratului.

“Mi s-a părut un domeniu
interesant, în care iau legătura
cu persoane diverse, mă con-
frunt cu situaţii noi în fiecare zi
şi consider aceste aspecte ca
provocări permanente, pe care
trebuie să le rezolv şi să le gă-
sesc finalitatea dorită şi aştep-
tată”, îmi precizează accepţiu-
nea ei despre munca prestată
încă de la începutul discuţiei, ca
un crez profesional, poliţista.

„De mică şi, apoi, când am
mers la liceu aveam în minte să
îmi aleg o meserie care să aibă
legătură cu presa. Şi iată că des-
tinul m-a adus unde mi-am
dorit”, a continuat Nicoleta.
„De altfel, am receptat-o ca pe
o onoare deosebită când am fost
desemnată să îndeplinesc
această funcţie, pentru că mi
s-a acordat încrederea de a re-
prezenta imaginea instituţiei şi
realizez acest lucru cu mândrie.
În această ordine de idei, tre-
buie să menţionez că mă pregă-
tesc continuu şi mă implic în
activităţile şi în situaţiile cărora
trebuie să le găsesc rezolvarea.
Totodată, acord atenţie sporită
tuturor problemelor care se
ivesc, pe linia mea de muncă, şi
pe care trebuie să le rezolv.
Menţionez că îmi desfăşor acti-
vitatea în strânsă legătură cu
aceea a colegilor mei, iar acti-
vitatea colegilor trebuie să o
prezint la adevărata ei valoare.
De altfel, sunt foarte mulţumită
că aceştia mă sprijină şi avem o
colaborare foarte bună. În con-
text, trebuie să menţionez că în-
tregul colectiv al serviciului din
care fac parte este unul de pro-

fesionişti, uniţi, dornici să ne îndeplinim sarcinile cu rezultate notabile”.
Acestea sunt câteva dintre principalele repere p rofesionale ale unei tinere poli-

ţiste aflate la început de drum şi care, prin seriozitate, pregătire şi profesionalism,
constituie un argument al sintagmei „a te situa permanent la nivelul de aşteptare a
concetăţenilor”.

Pagini realizate de
Nicuşor DULGHERU

D espre agentul şef principal Simonel Co-
jocariu am aflat şi auzit de la inspectorul
şef al Poliţiei Judeţului Covasna, dom-

nul comisar şef dr. Ion Popa, care l-a prezen-
tat ca pe unul dintre poliţiştii al cărui exem-
plu trebuie urmat de toţi colegii. Este şi nor-
mal să dorească acest lucru, dacă avem în ve-
dere că agentul a desistat, în timp, mai multe
tentative de a fi mituit de către diverşi cetăţeni
certaţi cu legea.

De loc, din Întorsura Buzăului, judeţul
Covasna, agentul şef principal Simonel Co-
jocariu a avut, la rândul lui, un model în viaţă,
tatăl acestuia desfăşurându-şi activitatea ca
miliţian, până în decembrie 1989, şi, ulterior,
ca poliţist, până în anul 1993, când s-a pen-
sionat. Agentul, încadrat direct la data de 1
aprilie 1992, a lucrat, timp de 20 de ani, la
Postul de poliţie comunal Dobârlău, iar din
septembrie 2012, odată cu reînfiinţarea pos-
turilor de poliţie, ca ajutor şef de post în co-
muna Ozun. Este căsătorit şi are doi copii, de
22 şi, respectiv, 17 ani.

Prima dată când agentul şef principal Si-
monel Cojocariu a refuzat mita oferită a fost
în luna octombrie 2014. „Eram de serviciu,
îşi aduce aminte poliţistul, şi supravegheam
traficul rutier pe DN 11, în comună, chiar în
faţa Postului de poliţie. Am oprit o dubă, de-
oarece nu circula cu luminile pe faza de
întâlnire. Maşina avea numere de
Braşov, iar şoferul, T. T., era
originar din Râmnicu
Sărat. Când i-am
solicitat do-
cumen-

tele,
pentru a-i

întocmi procesul
verbal de contraven-

ţie, a început să se roage să
nu-l sancţionez, deoarece nu avea

nici documente pentru legumele şi zar-
zavaturile transportate. Atunci mi-a spus că
îmi oferă 100 de euro. Când s-a apropiat de
mine, mi s-a părut că miroase a alcool şi l-am
testat cu aparatul etilotest, ieşind o valoare de
0,27 mg la mie alcool pur în aerul expirat. A
început să mărească suma, pe care dorea să
mi-o ofere, la 200 de euro, la 1.000 de lei,
apoi la 2.000 de lei. Din prima clipă eu îmi fă-
cusem datoria şi anunţasem, pe cale ierarhică,
şefii.

În final, mi-a spus că merge la maşină să
aducă încă 500 lei, dar, de fapt, venise cu o
mie de lei, după cum aveam să constatăm,
atât eu, cât şi reprezentanţii Serviciului Jude-
ţean Anticorupţie, la realizarea flagrantului.
Atunci când a amintit de cei 500 de lei, a zis
că poate e puţin cât mi-a oferit, respectiv
2.000 de lei, eu răspunzându-i că Poliţia îşi
face datoria şi nu are bareme de genul celui

arătat de el.
După realizarea flagrantului, a fost reţi-

nut, dus la Parchet, pentru audieri, apoi an-
cheta şi-a urmat cursul firesc.

A doua oară, când s-a încercat mituirea
mea, dacă îmi aduc bine aminte, a continuat
firesc agentul şef principal Simonel Cojoca-
riu, a fost exact după o lună. Era pe 20 no-
iembrie, iar tentativa anterioară avusese loc
pe 20 octombrie. Mă deplasam cu autoturis-
mul de serviciu de la sediul I.P.J. Covasna,
din municipiul Sfântu Gheorghe, către Postul
de poliţie. Pe drum am depăşit un autoturism
Dacia papuc carosat, care este prevăzut cu
două locuri în faţă, pe care se aflau, însă, trei
bărbaţi. Pe lângă faptul că era ilegală, mi s-a
părut şi suspectă deplasarea lor, aşa că, după
ce i-am depăşit şi am ajuns în comună, i-am
oprit, solicitându-le documentele de condu-
cere ale şoferului şi pe cele de însoţire a măr-
fii pe care o transportau. În caroserie aveau
baxuri de ulei şi de zahăr, produse despre care
mi-au declarat că nu aveau documente şi că
făceau comerţ cu ele, dându-le în schimbul

nucilor de la localnici. Pentru practicarea ile-
gală, acestui gen de comerţ, le-am arătat că,
în conformitate cu prevederile Legii 12/1990,
fapta lor se sancţionează contravenţional,
confiscarea mărfii şi a unor eventuale sume
de bani, provenite în urma contravenţiei.
I-am sancţionat contravenţional şi pentru în-
cadrarea prevederilor O.G. 195/2002 privind
regimul rutier. Totodată, le-am solicitat să
descarce marfa şi să o aducă în sediul postu-
lui de poliţie, pentru a urma calea legală, mo-
ment în care conducătorul auto, M.V., mi-a
spus că îmi oferă 700 de lei, neavând mai
mult, pentru a-l lăsa în pace. Am anunţat din
nou şefii, ca şi la tentativa precedentă de mi-
tuire, s-a constituit o echipă la nivelul Servi-
ciului Judeţean Anticorupţie Covasna, care
s-a deplasat la sediul postului şi a realizat fla-
grantul, pentru suma de 200 de lei, şi nu pen-
tru 700, cât afirmase iniţial conducătorul
auto.Acesta, împreună cu ceilalţi doi, au fost
audiaţi la Parchetul de pe lângă Tribunalul
Sfântu Gheorghe – Covasna, iar M.V. a pri-
mit interdicţie de a părăsi ţara, ulterior fiind

Cinstea ca un crez
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Aveau superviteză, care i-a dus la pieire.
Am avut multe identificări în fapte

cu autor necunoscut. În cazul unui
omor, am identificat autorul după o
urmă papilară de pe un bidon cu apă,
urma a fost o probă certă.

Nu poţi, niciodată, să spui că există
un caz asemănător cu altul; pe pereţi,
de multe ori, sunt urme de sânge dina-
mice.

Două fete locuiau singure şi, când
au plecat la o petrecere, cineva a intrat
pe geam şi le-a furat un laptop; am des-
coperit o urmă papilară pe geam, când
am făcut cercetarea. Ne-am mişcat re-
pede şi ne-am dat seama că autorul era
chiar prietenul uneia dintre fete”.

„Profesia noastră nu este uşoară,
dar nici atât de dificilă, atât timp cât
gestionăm imaginea unor profesionişti,
cum sunt colegii noştri. Când gestio-
nezi activitatea lor şi vezi că au prins
autorii unui omor, au recuperat valori
şi, la un moment dat, prezinţi autorii,
trăieşti cea mai mare satisfacţie. Sun-
tem activi, şi eu, şi Bogdan, astfel nu
am putea rezista ritmului, - comple-
tează Carmen.

Un alt caz la care a participat şi
Bogdan a debutat cu dispariţia unui ta-
ximetrist. Bogdan a făcut cercetarea la
faţa locului. Cazul includea mai multe
victime, cărora ucigaşul le pusese o
anume substanţă în cafea. Urmele au
vorbit şi de această dată, iar criminalul
a fost depistat. „În apartamentul lui am
găsit pe un calculator sânge şi furadan.
Tot în casă, sub stratul de var am găsit
probe biologice, alte urme. Cercetarea
a fost extrem de anevoioasă. Am lucrat
într-o echipă devotată, judiciarişti şi
criminalişti.

Din 2010, Bogdan lucrează ca pur-
tător de cuvânt. Sunt necesare, pentru
această activitate, şi diplomaţia, şi răb-
darea. Este o activitate deosebită şi tre-
buie înţeles gradul de dificultate.

„Activitatea de relaţii publice a fost
o provocare, un mare avantaj îl am,
având-o alături pe Carmen, colega
mea, pentru că ne completăm reci-

proc”. Iar noi putem numi această com-
pletare reciprocă o echipă dinamică,
excelând în profesie.

„Sunt zile, şi nu puţine, în care pre-
siunea este şi din partea comenzii I.P.J.
Constanţa, şi din presă.

Trebuie să fii echidistant, îţi trebuie
echilibru şi să fii un actor social, tre-
buie să fii tot timpul conectat la ceea
ce se întâmplă şi la tot ceea ce se scrie.

Jurnaliştii ne sună de la prima oră şi ne
întreabă: <<Aveţi ceva sânge?>>.

Satisfacţia este atunci când este
prins autorul. Este o chestiune vocaţio-
nală, vrei să faci Bine, Adevăr, Drep-
tate. Chiar dacă nu prindem noi autorii
diferitelor infracţiuni, gestionăm situa-
ţiile, inclusiv cele mai puţin plăcute.” -
precizează Carmen.

Carmen lucrează în Poliţie din anul
2006, angajată din sursă externă. Ab-
solventă a Facultăţii „Alexandru Ioan

Cuza” din Iaşi, specialitatea sociologie
– psihologie, a fost psiholog în cadrul
unei organizaţii nonguvernamentale,
apoi a predat psihologie organizaţio-
nală, tehnici de comunicare, psihologia
comunicării la Universitatea Andrei Şa-
guna din Constanţa, fiind și doctorand.

A lucrat în Poliţie mai întâi ca so-
ciolog la prevenire până în anul 2009,
apoi la relaţii internaţionale, fiind ulte-

rior delegată
la Serviciul
Rutier, la
Comparti-
mentul de
informare şi
educaţie ru-
tieră. Car-
men, după
cum ne-am
interesat, era
omul de re-
zervă, dar şi
de rezistenţă
pentru presă.
Oficial, din
iunie 2014, a
devenit pur-
tător de cu-
vânt.

„Iubesc
activitatea
mea de purtă-

tor de cuvânt,
dar vreau să-mi desăvârşesc şi activita-
tea didactică, pentru că studenţii te sti-
mulează. Trebuie să studiezi continuu.
Când intri la clasă (în faţa lor), dai exa-
mene în fiecare zi. Iar când studenţii te
aplaudă la finalul unui curs, trăieşti o
emoţie deosebită, eşti, cu adevărat, feri-
cit.

Exact aceleaşi trăiri le ai şi atunci
când reprezinţi imaginea Poliţiei Ro-
mâne.”

Roxana GHEORGHIU PAP

„Joci rolul reprezentării, eşti tu, cu
toate notele de personalitate, trebuie să
fii ca într-o piesă bună de teatru. Pur-
tătorul de cuvânt trebuie să fie opti-
mist, binedispus şi, cel, mai important,
să prezinte pozitiv activitatea poliţişti-
lor, pentru că ei muncesc, aplică legea
în spiritul şi în litera ei.

Aici intervine rolul actorului social,
respectiv purtătorul de cuvânt. Fla-
grantul s-a comis, dar trebuie să ai şi
un rol de narator, venind cu bugetul
nostru informaţional, educaţional.

Foarte important: purtătorul de cu-
vânt are rolul de a însuma activitatea
socială şi inteligenţa emoţională la un
nivel ridicat, trebuie să ştii când să spui
da sau nu. Trebuie să ştim să ne împăr-
ţim rolurile. Important este să-ţi preţu-
ieşti colegii.

Cred în Dreptate, în Bine. Pe lumea
asta există poate mai mult Adevăr şi
Dreptate. Important este să găsim plu-
surile din minus. Dacă găseşti Lumina
din Întuneric, eşti salvat. Căutăm să
facem din Întuneric Lumină.” - ne
spune subcomisarul Carmen Șerbă-
nescu.

Carmen a participat şi la o misiune
internaţională în Olanda, un schimb de
experienţă, prezentând un proiect anti-
violenţă, respectiv prevenirea victimi-
zării femeilor și a copiilor. A fost o ex-
perienţă benefică pentru activitatea sa.

“Şi în Constanţa, - precizează Car-
men, presa este curioasă, dar, atât timp
cât gestionăm imaginea unor profesio-
nişti, cum sunt colegii noştri, activita-

tea noastră se transformă în pasiune.
Când gestionezi activitatea lor şi vezi
că au prins autorii unui omor, au recu-
perat ducaţi atât de valoroşi, eşti mân-
dru că ai apartenenţă la această echipă.
Poliţiştii noştri lucrează contracrono-

metru, în tăcere şi, la un moment dat,
prezinţi autorii faptelor. Şi eu, şi cole-
gul meu, Bogdan, suntem activi, altfel
nu am putea rezista la un asemenea
volum de activităţi.

Sunt şi moment grele, şi uşoare,
dar, atât timp cât tragi la aceeaşi barcă,
eşti liniştit. Şeful I.P.J. Constanţa este
un profesionist desăvârşit şi ştie cum
să obţină performanţe de la echipa sa.

Cea mai grea perioadă este în tim-
pul sezonului estival, dar şi cea a săr-
bătorilor, (1 Mai, de Sfânta Maria,
când vin, pe 15 august 400.000 de tu-
rişti doar în acel weekend etc.).

Când sunt evenimente, organizăm
conferinţe de presă, în rest briefinguri.
Totodată, media este interesată de ac-
tivitatea semestrială şi la sfârşit de an
ne întâlnim cu jurnaliştii locali pentru
a le mulţumi pentru colaborare (un
gest frumos, pe care îl apreciază). Sunt
peste 50 de jurnalişti acreditaţi.”

Agentul şef adjunct Bogdan
Păduraru face parte din Direcţia Cabi-
net din anul 2010. Anterior, a lucrat în
cadrul Serviciului Criminalistic Con-
stanţa, la biroul de investigare tehnico-
ştiinţifică a locului: „M-a impresionat

un accident de circulaţie, când au murit
trei tineri în Mamaia, în jurul orei 4-
4,30 dimineaţa. Aveau 18-19 ani. Trei
morţi la faţa locului, un accident care
m-a marcat, rămăşiţe, trupuri ameste-
cate cu fierul maşinii, pe 200 de metri
împrăştiate.

Jeepul era rupt în două şi carbonizat
în totalitate, era metal topit. În momen-
tul când apar rudele este şi mai greu.

Actori sociali pe marea scen` a cuvântului
PoliXiștii constănXeni acţionează cu prioritate în scopul deschiderii comunicaţio-

nale, transparenţei şi subordonării propriei activităţi doleanţelor cetăţeanului, acordând o
atenţie deosebită activităţii de relaţii publice, percepută ca un atribut important în menţi-
nerea unor relaţii de comunicare cu societatea şi instituţiile acesteia. Subcomisarul Car-
men Şerbănescu şi agentul şef adjunct Bogdan Păduraru, purtători de cuvânt ai I.P.J. Con-
stanţa, constituie o echipă dinamică, excelând în această profesie, reuşind să mediatizeze
evenimente de importanţă deosebită, cât şi principalele activităţi de prevenire, constatare,
dar şi de combatere a infracţiunilor desfăşurate de către poliţiştii constănţeni. Totodată, ei
gestionează toate evenimentele importante, reuşind informarea cetăţenilor în mod corect
şi obiectiv. Sunt tineri, sunt frumoşi, sunt profesionişti. Dincolo de activitatea lor extrem
de laborioasă, însumând buletine de presă sau informative, comunicate de presă, de ordi-
nul zecilor, Carmen şi Bogdan ne-au impresionat prin pasiunea lor pentru profesie, astfel
încât am lăsat cuvintele în curgerea lor sinceră, luminând un dialog al sentimentelor.
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Sute de acţiuni de combatere a transpor-
tului ilegal şi comercializare de material
lemnos, cercetări laborioase pe linia prove-
nienţei, prelucrării, depozitării şi valorifică-
rii materialului lemnos, precum şi confiscări
masive de arbori tăiaţi ilegal reprezintă co-

ordonatele activităţii specialiştilor Serviciu-
lui de Ordine Publică din cadrul Inspectora-
tului de Poliţie al Judeţului Bihor.

Rezultatele ofiţerilor de profil, înregis-
trate doar în primele şase luni ale acestui an,
sunt impresionante îndeosebi la nivelul can-
tităţilor de material lemnos confiscate, peste
3500 metri cubi, valoare comparabilă cu
ceea ce s-a obţinut pe parcursul celor 12 luni
ale anului trecut.

„Împreună cu instituţiile partenere din
Ministerul Afacerilor Interne, precum şi cu
partenerii noştri de la Garda de Mediu, de la
Direcţia Silvică şi nu numai am desfăşurat
acţiuni punctuale, în zone cu potenţial cri-

minogen semnificativ, pe linia protejării pa-
trimoniului forestier şi a integrităţii acestuia,
combaterii faptelor ilegale, asociate cu tă-
ieri ilegale şi alte fapte comise la nivelul cir-
culaţiei, depozitării, prelucrării primare şi
comercializării materialului lemnos.

De bun augur considerăm intrarea în vi-
goare a Hotărârii de Guvern 470/08.10.2014
pentru aprobarea Normelor referitoare la pro-
venienţa, circulaţia şi comercializarea mate-
rialelor lemnoase şi a instalaţiilor de prelu-
crare lemn rotund, ocazie cu care au apărut
modificări la termenul de valabilitate a avi-
zelor de însoţire a materialelor lemnoase (în
funcţie de distanţă), precum şi generarea de
către aplicaţia SUMAL a codului unic. Prin
intermediul acestuia se impune obligaţia în-
scrierii în avizul de însoţire la momentul în-
ceperii transportului materialelor lemnoase
de la locul de recoltare, depozitare, achiziţie,
custodie, transbordare. Având în vedere
aceste modificări, se constată, în ultima pe-
rioadă, o diminuare a fenomenului infracţio-
nal şi contravenţional pe această ramură.”-
ne-a spus comisarul şef Tiberiu Bochiş,
şeful Serviciului de Ordine Publică din I.P.J.
Bihor.

Funcţionar în instanţă
Recent, poliţiştii de la Compartimentul

Delicte Silvice au finalizat cercetările faţă
de un bărbat de 44 de ani, din comuna Ineu,
judeţul Bihor, bănuit de comiterea infrac-
ţiunilor de neglijenţă în serviciu şi delapi-
dare.

Acesta este bănuit de oamenii legii că,
în perioada aprilie - decembrie 2013, nu
şi-ar fi îndeplinit atribuţiunile de serviciu
conform fişei postului, astfel că, în urma
unui control efectuat, împreună cu repre-

zentanţi ai Comisariatului de Regim Silvic
şi Cinegetic Oradea şi ai Direcţiei Silvice
Bihor, au fost identificate 1.531 de cioate ale
unor arbori nemarcaţi, cu un volum total de
masă lemnoasă de 369,062 metri cubi, în
valoare de 68.625,54 lei, fără TVA, a căror
tăiere nu a putut fi justificată de acesta.

Acesta este bănuit că şi-ar fi încălcat şi
îndeplinit defectuos atribuţiunile de servi-
ciu, fiind astfel cauzat un prejudiciu patri-
moniului unităţii de stat angajatoare. De ase-
menea, cel în cauză este bănuit că, în pe-

rioada martie - septembrie 2013, în exerci-
ţiul atribuţiilor de serviciu, ar fi valorificat
95,5 metri cubi de material lemnos, iar su-
mele încasate astfel şi le-ar fi însuşit şi folo-
sit în interes personal, provocând un preju-
diciu de 14.170,72 lei, inclusiv TVA. Preju-
diciul total cauzat astfel este de 82.796,26
lei.

Ofiţerii au înaintat dosarul la Parchetul
de pe lângă Judecătoria Oradea, cu propu-
nere de trimitere în judecată a celui în cauză.

Lena MITROI

PPrrootteejjâânndd  ssuufflleettuull  ccooddrruulluuii

Printre rândurile oricărui CV, dincolo
de formularea seacă a evenimente-
lor sau de consemnarea reperelor ce

individualizează o carieră profesională,
descoperi, adesea, oameni care te impre-
sionează prin ceea ce ştiu, vor şi pot să rea-
lizeze. Este    de-ajuns să comunici cu ace-
ştia ca să înţelegi că orice artificiu docu-
mentar sau exerciţiu de imaginaţie nu vor
egala valenţele unei vieţi trăite intens, fru-
mos şi onest, în spiritul unui ideal. 

În cazul inspectorului Cosmina Dat, de
la Centrul Operaţional, din cadrul Inspec-
toratului de Poliţie al Judeţului Bihor,
visul este sinonim cu ataşamentul faţă de

profesia, uniforma şi ideea de poliţist, în
registrul excepţiilor, încadrându-se  doar
experienţele personale pe care le-am des-
coperit sub numitorul comun al pasiunii. 

Aşa după cum mi-a mărturisit, tânăra
crede cu toată fiinţa într-o singură cale şi
anume aceea de a construi viitorul prin
faptele unui prezent continuu, solicitant şi
surprinzător prin natura atribuţiilor de ser-
viciu. 

La început a fost visul
„Totul a început în 2003- ne-a spus

Cosmina. Absolvisem Facultatea de
Litere, specializarea franceză-română
, după care am plecat, în vacanţa de
Crăciun, la Paris. Într-o intersecţie am
văzut o poliţistă, dirijând circulaţia.
Imaginea nu mi-a dispărut din minte.
Iubeam uniforma şi, în egală măsură,
ideea de apărător al legii. Abia în

2005, am făcut primul pas spre ceea
ce îmi doream cu adevărat, intrând în
Poliţia Municipiului Oradea, ca agent
de Ordine Publică. Au urmat ani
de…studii universitare- Facultatea de
Drept şi post universitare de psiholo-
gie judiciară şi un masterat în dome-
niul Dreptului Penal. 

Recunoaşterea efortului constant
de pregătire şi activitate susţinută s-a

concretizat etapizat, în 2008, când am
devenit ofiţer şi în 2010 când am spart
gheaţa, fiind prima poliţistă din In-
spectoratul judeţean desemnată la
conducerea unei unităţi teritoriale.

La data de 22 mai 2011, am pro-
movat examenul de specialitate pentru
o misiune pe lângă Prefectura de Po-
liţie din Paris- regiunea 92 Hauts-de-
Seine. Am lucrat acolo până în iunie
2012, apoi  am fost detaşată într-o altă
misiune operativă, la Marsilia. 

Aveam 14 colegi români din di-
verse judeţe, care acţionau pe domenii
diferite. Atribuţiile mele se concreti-
zau la nivel de sprijin şi asistenţă pen-
tru autorităţile judiciare franceze, pe
linia criminalităţii generate de cetă-
ţeni români.Rolul meu era acela de a
asigura o fluenţă a schimbului de date
şi informaţii dintre autorităţile com-
petente ale celor două ţări. 

Toţi ofiţerii noştri au fost bine pri-
miţi în acel colectiv, fiind susţinuţi
consistent de către Biroul Ataşatului
de Afaceri Interne şi întreg personalul
Ambasadei României de la Paris.”

Contactul cu colegi dintr-o altă
ţară, schimbul cultural au constituit,
aşa după cum ne mărturiseşte ofiţerul,
principalul beneficiu în activitatea
desfăşurată, lărgirea orizontului pro-
fesional constituind o certitudine.

În prezent, problematica întâlnită
la Centru Operaţional, la care lucrează
începând cu data de 11 mai a.c., o
menţine conectată la realităţile coti-
diene, la pulsul străzii, la viaţa cetă-
ţeanului de rând. Este conştientă că de
efortul şi de implicarea ei depinde si-
guranţa unei întregi comunităţi. Mi-a
mărturisit, de asemenea, că oriunde s-
ar afla, performanţele vor fi pe măsura
profesionalismului şi dorinţei de a
contribui la menţinerea normalităţii,
la construcţia binelui comun al seme-
nilor şi al Cetăţii din care face parte.

Lena MITROI

Despre ideea, uniforma [i profesia de poli]ist     
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Naşterea Sfintei Fecioare Maria, în ziua
de 8 Septembrie, înseamnă scrierea unei noi
istorii, istoria mântuirii noastre. „Naşterea
ta, de Dumnezeu născătoare, bucurie a
răsărit la toată lumea”.

Maica Domnului, Maica harului divin,
este scut, apărătoare a creştinilor, Ea revarsă

mila lui Dumnezeu asupra vieţii, asupra su-
fletelor noastre. Ea ne ascultă rugăciunile,
alinându-ne durerile, desăvârşind lucrarea
cea binecuvântată a mântuirii. 

„Fecioară de Dumnezeu Născătoare,
preacurată şi binecuvântată”, doar Tu ne
mângâi şi alungi viforul, învrăjbirea, patima
din sufletele noastre. Doar Tu, ca o Maică
bună şi milostivă, înfăţişezi rugăciunile
noastre înaintea Fiului Tău iubit, doar Tu Te
rogi stăruitor pentru împlinirea lor. Doar Tu,
în marea Ta milă şi bunătate, ne ajuţi mereu,
iar noi, prin nestrămutată credinţă, încercăm
să-ţi alungăm întristarea, orice lacrimă.

Maica Domnului ne aduce întotdeauna

mângâiere, ne apără, ne dăruieşte Lumina, ne
dăruieşte, în fiecare ceas, un strop al dumne-
zeirii.

Maica Domnului ne luminează, revarsă
asupra noastră bucurie, evlavie, iubire, este
cea dintâi Apărătoare a noastră înaintea Dom-
nului, „mai cinstită decât Heruvimii şi mai

slăvită fără de asemănare decât Serafimii”.
Preasfânta Fecioara Maria ne veghează,

întotdeauna, să nu rătăcim drumul. Drum
anevoios, spre zidirea noastră sufletească.

Sfânta Cruce a inimii noastre
Crucea simbolizează, în mod absolut, îndumnezeirea făpturii, iar noi sărbătorim, în fiecare

an, în Ziua de 14 Septembrie, Înălţarea Sfintei Cruci. O Zi în care trebuie să ne înălţăm Sfânta
Cruce în inimi.

Crucea lui Hristos înseamnă, mai presus de orice, iubire. Crucea este taina, libertate, ver-
ticalitate, desăvârşită credinţă.

Crucea este sfinţită pentru totdeauna de sângele nevinovat, sfânt şi dumne-
zeiesc. Din clipa răstignirii Mântuitorului, Crucea devine altarul jertfei, dar şi
steagul de biruinţă al creştinătăţii. 

Simbol sfânt şi mântuitor al nostru, Crucea semnifică surparea morţii,
răstignire şi Înviere. „Iisus Hristos cel răstignit, cel omorât şi îngropat, a în-
viat din morţi prin puterea sa dumnezeiască şi a deschis calea Învierii, calea
către împărăţia lui Dumnezeu, tuturor celor ce cred în El”.(Părintele Sofian Bo-
ghiu)

Crucea este semn al iubirii. Iar noi trebuie să înăţăm Sfânta Cruce, mai ales, în inimile
noastre. În acest semn vom învinge, cum l-a învins Sfântul Constantin Cel Mare pe rivalul său,
Maxenţiu, după ce i s-a arătat pe cer crucea.

Crucea răstiginirii Mântuitorului, profanată, îngropată, a fost descoperită în anul 326. La
rugămintea fiului său, Sfânta Elena, a plecat la Ierusalim, unde a aflat locul Golgotei, desco-
perind Sfânta Cruce.

„Găsită Sfânta Cruce, patriarhul de atunci al Ierusalimului, Macarie, a luat-o cu cinste şi,
cu clerul care era atunci în Ierusalim, a ridicat-o până în anvon şi poporul tot striga: Doamne
Milueşte!”  Atunci a fost în anul 326, 14 Septembrie. Momentul de înălţare a Sfintei Cruci
dintre bolovani, din prăpastia în care a fost aruncată şi profanată de duşmani, înălţarea cu
cinste în faţa creştinilor este prăznuită pentru totdeauna în istoria creştinismului.

Crucea, geometric şi simbolic, este semnul întretăierii celor două planuri, reprezintă uni-
rea dintre spiritual şi material, e metafora dublei noastre naturi: duhovnicească şi pămân-
teană, este simbolul făpturii noastre, aparţinând teluricului şi celestului, în aceeaşi măsură.

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP

Naºterea Maicii Domnului - 
Dar al Luminii

„Crăiasă alegându-te / Îngenunchem rugându-te,
Înalţă-ne, ne mântuie / Din valul ce ne bântuie;/
Fii scut de întărire / Şi zid de mântuire,/
Privirea-ţi adorată / Asupra-ne coboară,/
O, Maica Preacurata / Şi pururea fecioara,
Marie ! (...) 

„Rugăciune” – M. Eminescu

Principiul gratuităţii
justiţiei este regula potrivit
căreia justiţia este un ser-
viciu public gratuit, orga-
nizat de către stat, magis-

traţii, grefierii ori restul personalului auxiliar
care îşi desfăşoară activitatea  în sistem, sunt
plătiţi de stat şi nu de părţile din proces.

Se apreciază că acest principiu nu este ne-
socotit prin faptul că părţile sunt obligate la plata
taxelor judiciare de timbru, precum și la cele-
lalte  cheltuieli pe care le presupune un proces,
respectiv onorariile avocaţilor, onorarii de ex-
pertiză, cheltuieli pentru administrarea probe-
lor, întrucât  la solicitarea părţii căreia i s-a admis
cererea de chemare în judecată, cealaltă parte,
căzută in pretenţii, va putea fi obligată prin ho-
tărâre să restituie în cadrul cheltuielilor de jude-
cată, în tot sau în parte, sumele avansate.

Prin Decizia nr 675 din 13 noiembrie 2014
Curtea Constituţională a României a subliniat
că accesul liber la justiţie nu echivalează  cu gra-
tuitatea serviciului prestat de instanţele judecă-
toreşti, legiuitorul având deplina legitimitate
constituţională de a impune taxe judiciare de
timbru. Nici o dispoziţie constituţională nu in-
terzice stabilirea taxelor de timbru în justiţie,
fiind astfel justificat ca persoanele care se adre-
sează autorităţilor judecătoreşti  să contribuie la
acoperirea cheltuielilor  prilejuite de realizarea
actului de justiţie.

Potrivit legislaţiei româneşti, acţiunile în
justiţie se timbrează, excepţiile fiind posibile
numai în măsura în care sunt stabilite de legiui-
tor prin acte normative.

Accesul la justiţie nu presupune realizarea
unor drepturi  pe cale judecătorească în mod
gratuit (vezi Decizia Curţii Constituţionale nr
943 din 19  decembrie 2006, publicată în  Mo-
nitorul Oficial al României, Partea I, nr 62 din
25 ianuarie 2007).

Cât priveşte jurisprudenţa Curţii Europene
a Drepturilor Omului, prin Hotărârea  din 28
mai, pronunţată în Cauza  Ashingdane împo-
triva  Regatului Unit al Marii Britanii, s-a hotă-
rât ca o caracteristică a principiului liberului
acces la justiţie este aceea că nu este un drept
absolut.

De asemenea, prin Hotărârea din 19 iunie
2001, pronunţată în Cauza Kreuz contra Polo-
niei, Curtea Europeană a  Drepturilor Omului a
reţinut că, în interesul unei bune administrări a
justiţiei, nu se va putea respinge  niciodată  ideea
de impunere a unor restricţii financiare cu pri-
vire la accesul unei persoane în justiţie şi că in-
stituirea unor taxe judiciare de timbru nu repre-
zintă o încălcare a dreptului de acces la instan-
ţele judecătoreşti, fiind respinsă însă teza ce
echivalează dreptul de acces la justiţie cu gra-
tuitatea actului de justiţie.

În sistemul de drept românesc, plata taxelor
judiciare de timbru este o condiţie legală pentru
începerea proceselor civile, obligaţia la plata an-
ticipată a acestor taxe  este justificată, ca şi sanc-

ţiunea anulării cererii de chemare în judecată în
caz de neplată a acestora. 

Prin actele normative emise, statul român
nu s-a asigurat îndeajuns  şi de faptul că aceste
sume sunt, pentru o categorie de justiţiabili,  îm-
povărătoare pentru posibilităţile financiare,  deşi
a acordat  unele facilităţi la plata acestora, prea
puţine în aprecierea  unor persoane juridice de
interes public şi jurişti care au luat atitudine.

Într-adevăr, vremurile sunt grele, iar pe
lângă noi, oamenii, lucrurile devin mai dificile
şi mai costisitoare.

Prin noua Lege a taxelor de timbru, O.G. nr
80/2013, taxele pentru cererile adresate instan-
ţelor de judecată s-au majorat cu 10% - 20%,
chiar dacă veniturile populaţiei sunt aceleaşi
sau, mai rău, au scăzut substanţial.

Aşadar, taxele de pornire a unui proces sunt
mai mari şi poate, inaccesibile unui om  de rând,
acesta fiind constrâns să renunţe la dreptate din
motive financiare.

În conformitate cu art. 42, şi următoarele,
din Ordonanţa 80/2013, privind taxele de tim-
bru judiciar, persoanele fizice pot beneficia de
scutiri, reduceri şi eşalonări sau amânări la plata
taxelor de timbru. Această facilitate exista  încă
din anul 2008, conform  O.U.G. nr. 51/2008,
privind ajutorul public judiciar, însă, prin noul
act normativ menţionat, li s-a dat posibilitatea
celor ce întrunesc anumite condiţii, să benefi-
cieze de anumite excepţii de la taxele de tim-
bru.

Văzând dispoziţiile art. 42 din OG 80/2013,
aflăm că pot beneficia de acest drept:  persoa-
nele fizice şi persoanele juridice - dacă se află în
stare de lichidare sau dizolvare şi/sau în cazul
în care instanţa apreciază că, pe baza cererii for-
mulate şi a documentelor doveditoare, persoana
juridică şi-ar putea afecta în mod semnificativ
activitatea societăţii. (caz de excepţie) sau are
bunurile indisponibilizate (sechestru, executare
silită, etc.)

Facilitatea se aplică pentru toate cauzele ci-
vile, comerciale, administrative, litigii de
muncă, etc., fiind exceptate  cauzele penale. 

Pentru acordarea ajutorului public judiciar
sunt necesare nişte condiţii ce trebuie întrunite
în totalitate. Dacă un singur criteriu nu este în-
deplinit, cererea poate fi respinsă. 

Prin dispoziţiile  O.G. nr. 80/2013, privind
taxele de timbru, cât şi O.U.G. nr  51/2008, pri-
vind ajutorul public judiciar, se indică următoa-
rele condiţii:

• un venit mediu lunar, pe fiecare
membru al familiei, pe ultimele 2 luni înainte
de formularea cererii, de 500 lei; 

• dacă solicitantul deţine sau nu veni-
turi din alte activităţi comerciale sau individuale
(alte job-uri part-time, chirii, arenzi, drepturi de
autor, etc.);

• dacă solicitantul are în întreţinere alte
persoane;

• dacă solicitantul înregistrează sau nu
datorii la bugetul local sau de stat;

• dacă toate costurile procesului ar pro-
duce estimativ o înrăutăţire a situaţiei financiare
a solicitantului, prin scăderea costului vieţii (de
exemplu i-ar afecta în mod semnificativ coşul
zilnic de produse necesare vieţii, alte obliga-
ţii/rate, etc.).

Cererile de acordare a acestor drepturi se
pot dovedi cu:

• Adeverinţa de salariu sau dovezi de
şomaj, pe ultimele 3 - 6 luni, anterioare cererii;

• Certificat fiscal emis de Autoritatea
Fiscală de care aparţineţi, din care să rezulte si-
tuaţia taxelor, impozitelor şi/sau amenzilor;

• Certificat de atestare fiscală, din care
să rezulte veniturile declarate de solicitant pe ul-
timele 6 luni;

• Contracte bancare de credit sau alte
împrumuturi financiare, cu rate lunare;

• Dovezi privind existenţa sau inexis-
tenţa unor persoane în întreţinere (de ex. hotă-
râri de divorţ, cu încredinţare de minor şi plata
pensiei alimentare);

• Dovezi privind existenţa unei execu-
tări silite prin poprire de conturi pe numele so-
licitantului sau al familiei acestuia (soţ-
soţie/copii până la vârsta de 18 ani);

• Dovezi privind situaţia firmei solici-
tante - insolvenţă (certificat de grefă), lichidare
(declaraţie din partea administratorului judiciar
sau a administratorului societăţii, ori dovezi de
la Registrul Comerţului, etc.).

Încă de la început, trebuie să stabilim că
analiza cererii şi a documentelor, precum şi so-
luţionarea acesteia, aparţin în exclusivitate in-
stanţei de judecată investită să judece procesul
respectiv. 

Pentru acordarea facilităţilor, se formulează
o cerere, a cărei soluţionare aparţine în exclusi-
vitate instanţei de judecată învestită să judece
procesul respectiv, însoţită de documentele ne-
cesare dovedirii acesteia, acte  în original.

Ulterior depunerii cererii şi a documente-
lor, instanţa poate admite  sau respinge cererea
formulată, caz în care taxa se poate scuti, re-
duce, eşalona sau amâna la plata sau, din con-
tră, se va respinge, caz în care taxa datorată ră-
mâne neschimbată, cu obligaţia urgentă de a vă
conforma plăţii acesteia sub sancţiunea anulării
cererii ca netimbrată şi scoaterea dosarului de
judecată de pe rol. 

Cererea pentru acordarea facilităţilor la
plata taxei judiciare de timbru se poate formula
prin cererea de chemare în judecată sau cel târ-
ziu până la primul termen când este datorată
plata taxei. 

Judecata cererii se face în Camera de Con-
siliu, fără citarea părţilor, iar încheierea se co-
munică solicitantului la domiciliul indicat, prin
grija instanţei. 

Dacă există nemulţumiri la soluţia dată de
instanţă cererii de acordare ajutor public judi-
ciar,  se poate  formula  cerere de reexaminare
în termen de 5 zile de la comunicare.

Avocat drd. SORIN ARDELEAN 

Gratuitatea actului de justiţie
Teze și antiteze juridice
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